

# విజయభాను

మీ ఆత్మీయులలో... స్నేహితులలో... సన్నిహితులలో... ఎవరికైనా... ఎలాంటి కుబ్జ సంకల్పమైనా మీ వ్యవహారాలకు సుఖాకాంక్షలు... విజయభాను ద్వారా అందించండి!

**విజయభాను**

# 9-3-17, PITHAPURAM COLONY, VISAKHAPATNAM-530 003  
Phone : 2564353, Fax : 0891-2569004

Star Facilities with Economic Price @ 1399/-

Centrally located with good hospitality

**Hotel VB Grand**

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3  
Cell : 07680-995759, 0891-2750555

విశాఖపట్నం, బుధవారం 16-10-2019 VIJAYABHANU DAILY \* VISAKHAPATNAM సంపుటి : 43 సంచిక : 31 పేజీలు : 8 వెల : 1 రూపాయి

అన్నదాతల్లో ఆత్మస్థైర్యాన్ని నింపడానికే

## రైతు భరోసా

- రైతుకు భరోసా ఉంటేనే రాష్ట్రానికి భరోసా
- నవంబర్ 15 వరకు రైతు భరోసా లబ్ధిదారులు దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు
- వ్యవసాయ ట్రాక్టర్లకు రోడ్డు ట్యాక్స్ మినహాయింపు
- ప్రతి మండలంలో కోర్ట్ న్యూరేజీల ఏర్పాటు
- రూ.3000 కోట్లతో ధరల స్థిరీకరణ నిధి
- లబ్ధిదారులకు చెక్కుల పంపిణీ
- ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి



రైతు అసందంగా ఉంటేనే రాష్ట్రం అభివృద్ధిలో ప్రయాణిస్తున్నట్లు నేను నమ్ముతాను. రైతుకు భరోసా ఉంటేనే.. రాష్ట్రానికి కూడా భరోసా ఉంటుంది. మేని ఫెస్టివల్ను భగవద్దీత, ఖురాన్, బైబిల్ గా భావిస్తాను.. ఇచ్చిన హామీకి మరిన్ని మెరుగులు దిద్ది అమలు చేస్తున్నా. నాన్న గారి స్ఫూర్తితో రానున్న రోజుల్లో గొప్ప మార్పులు తీసుకొస్తా

నెల్లూరు: అభివృద్ధి అంటే జీడీపీ లెక్కలు మాత్రమే కాదు.. రైతు కుటుంబం బాగుండడాన్నే అభివృద్ధిగా భావిస్తాను. రైతు అసందంగా ఉంటేనే రాష్ట్రం అభివృద్ధిలో ప్రయాణిస్తున్నట్లు నేను నమ్ముతాను. రైతుకు భరోసా ఉంటేనే.. రాష్ట్రానికి కూడా భరోసా ఉంటుంది. నిన్నటి కన్నా ఈ రోజు మన పరిస్థితి మెరుగ్గా ఉంటేనే అభివృద్ధి చెందినట్లు అని ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన వైఎస్సార్ రైతు భరోసా పీఎం కిసాన్ వధకాన్ని మంగళవారం నెల్లూరు సింహపురి విశ్వవిద్యాలయ ప్రాంగణంలో సీఎం వైఎస్

తరువాయి 7లో..

## మిసైల్ మ్యాన్ కలాం

● కలాం ప్రజల రాష్ట్రపతి ● అబ్దుల్ కలాంకు మోదీ నివాళులు

న్యూఢిల్లీ : మాజీ రాష్ట్రపతి అబ్దుల్ కలాం మన దేశానికి చేసిన సేవలను ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ కొనియాడారు. మిసైల్ మ్యాన్ గా కలాం విశేషంగా సేవ చేశారని, ఆయన అందరికీ ఆదర్శప్రాయుడని మోదీ ఓ ట్వీట్ లో పేర్కొన్నారు. కలాం 88వ జయంతి సందర్భంగా మోదీతో పాటు రక్షణ మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ నివాళులర్పించారు. మోదీ మంగళవారం ఇచ్చిన ట్వీట్ లో డాక్టర్ ఏ పీ జే అబ్దుల్ కలాంకు ఆయన జయంత్యుత్సవాల సందర్భంగా హృదయపూర్వక నివాళులర్పిస్తున్నానని పేర్కొన్నారు. కలాం 21వ శతాబ్దంలో భారత దేశం ఏ విధంగా ఉండాలో కలలు కన్నారన్నారు. 21వ శతాబ్దపు భారత దేశం శక్తిమంతంగా ఉండాలని కలాం

తరువాయి 2లో..



## అర్హత ఉన్న ప్రతి రైతుకు భరోసా కల్పిస్తాం

చోడవరంలో రైతు భరోసా ప్రారంభోత్సవం సభలో మంత్రి ముత్తంరెడ్డి శ్రీనివాసరావు

చోడవరం : రాష్ట్రంలో అర్హత ఉన్న ప్రతి రైతుకు ఆర్థిక భరోసా కల్పించడమే సీఎం వై.ఎస్. జగన్ మోహన్ రెడ్డి లక్ష్యమని రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖా మంత్రి ముత్తంరెడ్డి శ్రీనివాసరావు అన్నారు.

వార 8వ పేజీలో..



## సిరులిచ్చే తల్లి పైడితల్లి

విజయనగరం : ఉత్తరాంధ్రుల ఆరాధ్య దైవం, విజయనగరం ఇలవేల్పు శ్రీ పైడితల్లి అమ్మవారు సిరిమాను సంబరాలు లక్షలాది భక్తుల నిరాజనాల మధ్య అత్యంత వైభవంగా జరిగాయి. సిరిమాను సంబరాలలో కీలకమైన సిరిమాను రథయాత్ర ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు లేకుండా ప్రశాంతంగా జరిగింది.



కార్యక్రమం ఆధ్యాత్మిక రహదారికి ఇరువైపులా బారులుతీరిన భక్తజనం శ్రీపైడితల్లికి జేజేలు పలుకుతుండగా అమ్మవారి సిరిమాను రథం మూడు లాంతర్ల జంక్షన్ లోని చదురుగుడి నుండి కోట వరకు మూడుసార్లు కలియతిరిగింది. సిరిమానును అధిరోహించిన పూజారి బంటుపల్లి వెంకటరావు భక్తుల నిరాజనాలను అందుకున్నారు. భక్తులందరికీ పూజారి అమ్మవారి ఆశీర్వాదాలను అందజేశారు. ఈ ఏడాది చీటి పడకుండానే సిరిమాను రథయాత్ర ముగిసింది. మధ్యాహ్నం ఒంటిగంట సమయానికే సిరిమాను, రథ పీఠం అమ్మవారి గుడిపద్దకు చేరుకుంది. మూడున్నర గంటలకే రథపీఠానికి సిరిమానుని అమ్మర్నే ప్రత్యేక ముగిసింది. పూజారి బంటుపల్లి వెంకటరావు సిరిమాను చివరన ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన పీఠంపై అధిష్టించారు. మూడున్నరకే యాత్రకు రథం సిద్ధమైతే అధికారులు ఎందుకనో జాప్యం చేశారు. 20 నిమిషాల చేపు కాలక్షేపం చేసిన అనంతరం 3.50 నిమిషాలకు సిరిమాను రథయాత్ర ప్రారంభమైంది. తెల్ల ఏనుగు, అంజలి రథం, జాలరి వల తరలిరాగా సిరిమాను రథయాత్ర ముందుకు కదిలింది. వేదపండితులు మంత్రోచ్ఛరణలు, సన్నాయి వాయిద్యాలు తోడురాగా భక్తుల జైభై ధ్యానాలతో ఆ ప్రాంతం

తరువాయి 2లో..



## వ్యవసాయం దండగ కాదు పండగ.. అని ముఖ్యమంత్రి నిరూపించారు

- రైతులేని రాజ్యమే లేదు
- ఆమదాలవలసలో రైతు భరోసా కార్యక్రమం ప్రారంభం
- రైతు భరోసా పథకం ద్వారా రూ.207 కోట్లు పంపిణీ
- శాసన సభాపతి తమ్మినేని సీతారాం



శ్రీకాకుళం: జిల్లాలో రైతుభరోసా కార్యక్రమం ఆమదాలవలస జూనియర్ కాళాశాల మైదానంలో నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి శాసన సభాపతి తమ్మినేని సీతారాం, రాష్ట్ర రహదారులు, భవనాల శాఖా మంత్రి ధర్మాన క్రిష్ణ దాస్, జాయింట్ కలెక్టర్ డా.కె. శ్రీనివాసులు హాజరైనారు. అతిథులు జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. అనంతరం దివంగత ముఖ్య మంత్రి వై.ఎస్. రాజశేఖర రెడ్డి చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన శాసన సభాపతి తమ్మినేని సీతారాం మాట్లాడుతూ ఈరోజుల్లో రైతు పండగ జరుగుతోందని, వ్యవసాయం దండగ కాదు పండగ అని ముఖ్యమంత్రి నిరూపించే చేస్తున్నారని అన్నారు. భూమి మీద పుట్టిన ప్రతి వ్యక్తికి వ్యవసాయంతోను రైతుతోను సంబంధం ఉందని, నిరుపేద నుండి కోటీశ్వరుడు వరకు వ్యవసాయంతో ప్రత్యేకంగా, అర్హతగా అనుబంధము ఉంటుందని ఆయన తెలిపారు. ఉద్యోగులు తమకు జీతాలు చెల్లించక పోతే ధర్మాలు, సమ్మెలు చేస్తారు లేదా వేరే సంస్థలకు వెళతారని, అదే పని రైతులను చేస్తే ప్రపంచమే ఆకలితో అలముటిస్తుందన్నారు. రైతులను ఆదుకోవాలని అందుకే ప్రభుత్వం రైతులను ఆదుకోనుటకు రూ.4 వేల కోట్లు, ధరల స్థిరీకరణకు రూ.3

తరువాయి 2లో..

## పోలీసుల త్యాగానికి గుర్తుగా అమరవీరుల సంస్మరణ

విజయవాడ : పోలీసులపై ఉన్న అసహలు తొలగిపోవడానికే 'విజిట్' పోలీస్ స్టేషన్' అనే కార్యక్రమం మొదలు

తరువాయి 2లో..



Star Facilities with Economic Price @ 1399/-

Centrally located with good hospitality

- 32" LED TV with USB drive
- E-Safe Locker
- Coffee / Tea Maker
- WIFI Internet
- 24 Hrs running hot/cold water
- Lift facility
- Standby Generator
- Complimentary Mineral Water Bottle

**Hotel VB Grand**

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3  
Cell : 07680-995759, 0891-2750555

# చోడవరం ఉషోదయ కళాశాలలో ఘనంగా అబ్జూల్ కలాం జయంతి వేడుకలు

- మహానీయుల జీవితాలను యువత ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి  
- జీవితంలో లక్ష్యంలేనివాడు పేదవానితో సమానం  
- ఏయూ వైస్ ఛాన్సలర్ - పి.వి.జి.డి.ప్రసాద్ రెడ్డి



భాతిక శాస్త్రం పుస్తకాన్ని ఆవిష్కరిస్తున్న ఏ.యు వి.సి పి.వి.జి.డి. ప్రసాద్ రెడ్డి

చోడవరం : పట్టణంలోని ఉషోదయ విద్యాసంస్థలో మాజీ రాష్ట్రపతి అబ్జూల్ కలాం జయంతి వేడుకలు మంగళవారం ఘనంగా జరిగాయి. కళాశాలల ఛైర్మన్ జె.రమణాజీ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ వేడుకలకు ముఖ్య అతిథులుగా ఆంధ్రా విశ్వవిద్యాలయం వైస్ ఛాన్సలర్ పి.వి.జి.డి. ప్రసాద్ రెడ్డి ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులను ఉత్తేజింపి ఆయన మాట్లాడుతూ గ్రామీణ నేపథ్యమని చాలా మంది తమనితాము తక్కువ చేసుకుంటారని, ఒక్కప్పుడు మారు మూల పల్లెటూళ్ళ నుంచి వెళ్ళిన వారు నేడు ఎంతో ఉన్నత స్థానంలో ఉన్నవారు ఎందరో ఉన్నారని వారి జీవితాలనే మాధ్యమంగా, స్ఫూర్తిగా తీసుకోవాలని సూచించారు. అంతకు ముందు ప్రముఖ సైకాలజిస్ట్ ముత్యాల బాలాజీ మాట్లాడుతూ పైల్యూట్లో నుంచే సైన్స్ ప్రారంభమవుతుందని, ఏది వెంటనే రాదని, లక్ష్యం ఏర్పరచు కున్నప్పుడు దానిని సాధించేందుకు శక్తి వంపన లేకుండా కృషి చేయాలన్నారు. సమయపాలన, లక్ష్యం, కృషి, పట్టుదలు ఉన్నవాడు గెలుపు ప్రతి ఒక్కరికీ సాధ్యమేనని, ఏ పని మొదలు పెట్టినా చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలన్నారు. తల్లిదండ్రులను, గురువులను గౌరవిస్తూ, భవిష్యత్తు తరాలకు మంచి మాధ్యమంగా చూశాల్సిన బాధ్యత యువతరానికి ఉండవలసిందిగా కోరారు. అనంతరం కళాశాల భాతిక శాస్త్రం ఆధ్వర్యం వహించిన పుస్తకాన్ని వి.సి చేతుల మీదుగా ఆవిష్కరించారు. అలాగే కలాం

జయంతి సందర్భంగా వివిధ పాఠశాలలకు చెందిన విద్యార్థులకు పలు పాటిలు నిర్వహించి, విజేతలకు బహుమతులు అందచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల కరస్పాండెంట్ కృష్ణ కుమారి, ఉషోదయ విద్యా సంస్థల ప్రెస్మిస్టర్, అధ్యాపక బృందం అప్పలనాయుడు బాపూరావు, స్వామి, వి.సి.వి.వాసు, వి.సి.ఎస్.నాయుడు, బి.ప్రసాద్, అప్పారావు, రామారావు, కుమార్, రఘు, కళాశాల విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నల్లత్రాచు నాగు హతం



దేవరాలి : మండలంలోని రైవాడ పంచాయతీ శివారు సంభవానిపాలెం గ్రామ సమీపంలో మంగళవారం 13 ఆడుగుల నల్ల త్రాచు నాగుని గ్రామస్థులు హతం చేశారు. అందరూ చూస్తుండగానే నాగు సాము సమీప ఇళ్ళలోకి వస్తుండగా గ్రామస్థులు భారీ కర్రతో అక్కడికక్కడే చంపి, గ్రామ పాలిమేరలో పూడ్చి పెట్టారు. ఈ పాముని చుసిన గ్రామస్థులు భయాందోళనకు గురయ్యారు.

# గిరిజనులకు వ్యతిరేకంగా అటవీ హక్కుల చట్టం ఖరీదీంచుకోవాలి - కిల్లీ సురేంద్ర



అనంతగిరి : ఆరకులలోయ నియోజకవర్గం, హుకుంపేట, సీపీఎం, సీపీఐ వామపక్షాలు పిలుపుమేరకు కేంద్రంలో మోడీ ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న ప్రైవేటీకరణ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా మరియు గిరిజనులకు వ్యతిరేకంగా నూతన అటవీ విధానం తెచ్చి గిరిజనులకు అదనముడి హక్కులను తెచ్చివ్వాలని నల్లత్రాచు శివారులో ఉద్యమించిన కార్మికులకు వ్యతిరేకంగా మంగళవారం హుకుంపేట సిపీఎం మండలకమిటీ ఆధ్వర్యంలో హుకుంపేట మెయిన్ రోడ్ లో రాళ్ళి వేస్తూ రాస్తారాకో కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న కిల్లీ సురేంద్ర మాట్లాడుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వం తెస్తున్న నూతన అటవీ విధానాన్ని రద్దు చేసి పాడుభూమి సాగు చేస్తున్న గిరిజను లందరికీ పట్టణ ఇవ్వాలి. కనిస వేతనం 21 వేలు కార్మికులకు ఇవ్వాలి, నిరుద్యోగులకు నిరుద్యోగ భృతి చెల్లించాలి. ప్రభుత్వరంగ సంస్థలైన రైల్వే, బ్యాంక్, యి.ఎస్.ఎల్.ఎస్.ఐ. సంస్థల ను ప్రైవేటు కరించవద్దని రైతులకు గిట్టుబాటు ధరలు కల్పించాలి. ఉపాధి హామీ బకాయిలు వెంటనే విడుదల చేయాలని, ఏడాదికి 200 రోజులు పనికల్పించాలని కేంద్రం అన్నిరకాల వింఫస్సెస్ అయిన వృద్ధాప్య, వితంతు తదితర పెన్షన్స్ 3 వేలు పెంచాలని డిమాండ్ చేయడమైనది. ఈ కార్యక్రమంలో సిపీఎం మండల నాయకులు, వి.లక్ష్మణ్, కె.కొండలరావు, కె.కృష్ణారావు, కె.రమణ మూర్తి, కె.రామారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రైతు భరోసా అందని వారికి అనుమానాలు తీర్చండి



రైతులను ఉత్తేజింపి అధికారులను ఆదేశించిన ఎమ్మెల్యే ఉమాశంకర్ గణేష్  
నర్సేపట్నం : అన్నదాత కళ్ళలో ఆనందాన్ని చూడటమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం... శాసనసభ్యులు పెట్టే ఉమాశంకర్ గణేష్ అన్న దాత కళ్ళలో ఆనందాన్ని చూడటమే రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ధ్యేయమని అర్చులైన ప్రతి రైతు కుటుంబానికి ఆర్థిక చేయూతనిచ్చి ఆదుకోవడం జరుగుతుందని పెట్టే ఉమాశంకర్ గణేష్ తెలిపారు. మంగళవారం పెట్టే బోర్డులో వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డులో నిర్వహించిన వైయస్సార్ రైతు భరోసా - పీఎం కిసాన్ పథకాన్ని ఘనంగా ప్రారంభించారు. ముందుగా వ్యవసాయ మరియు వ్యవసాయ అనుబంధ శాఖల ఏర్పాటుచేసిన ఎగ్జిక్యూటివ్ స్టాఫ్ ను, ట్రాక్టర్లను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో శాసన సభ్యులు మాట్లాడుతూ వైయస్సార్ లబ్ధి పొందుతున్న రైతు వర్గాలందరికీ, గ్రామ సచివాలయాలకు నియమితులైన ఉద్యోగులందరికీ అభినందనలు తెలియజేస్తున్నారన్నారు.

# అంగన్ వాడీలకు తక్షణమే పాల సరఫరా చేయండి

## సిఆర్పిఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు డాక్టర్ గొండు సీతారాం

విశాఖపట్నం: ఈ మధ్యకాలంలో జిల్లాలోని అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లో నిలిచిపోయిన పాల సరఫరా వల్ల జిల్లాలోని ఆరోగ్యోపశ్చి చిన్నారలు 1.85 లక్షల మంది, 53వేల మంది బాలికలు, గర్భిణీలు నానా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని వైట్ రైట్ ప్రోటెక్షన్ ఫోరం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు డా.గొండు సీతారాం అన్నారు. పాలు, బాల సంజీవని నిలిచిపోయిన విషయాన్ని తెలుసుకునేందుకు వైట్ రైట్ ప్రోటెక్షన్ ఫోరం జిల్లా, నగర కమిటీల సభ్యులు మంగళవారం జిల్లాలోని వివిధ అంగన్ వాడీ కేంద్రాలను సందర్శించి బాలికలు, గర్భిణీలు, బాలల నుండి అభిప్రాయం సేకరణ జరిపారు. అనంతరం ఫోరం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు డాక్టర్ గొండు సీతారాం మాట్లాడుతూ బలహీనంగా ఉన్న బాలలను, రక్షనవస్థను అధిగమించేందుకు గర్భిణీలు, బాలికలకు నిత్యం పాలు అందజేసే చక్కని ఆలోచనలతో పాల సరఫరా సాధించవచ్చన్నారు. ప్రతి 3,4 నెలలకొకసారి పాల సరఫరా ఆగిపోవడం, వారాల కొద్దీ వాటిని సరఫరా చేసేందుకు కాంట్రాక్టర్లుగా, అధికారులు గాని ప్రణాళికాయంతమైన కార్యాచరణ లేకపోవడం



వల్ల ఇబ్బందికర పరిస్థితులు ఏర్పడుతున్నాయన్నారు. ఈ విషయాలను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్ళామన్నారు.

# టైటానిక్ మెజిస్టిక్ గ్రాండ్ అచీవర్స్ అవార్డు ప్రదానం



మీదుగా రెవ బిషప్ జి. టైటానిక్ ఈ అవార్డు అందుకోవడం జరిగింది. ఈయన చేసిన నా పలు సంక్షేమ కార్యక్రమాల అనేకమైన మెడికల్ క్యాంపు అన్ని వర్గాల వారికీ సేవ కార్యక్రమాల అందిస్తూ మైన్ డైగ్నోస్, గిరిజన ప్రాంతా లలో ఆయన చేసిన సేవలను గుర్తించి, పలు విభాగాలలో అనేక మైన సంక్షేమ కార్యక్రమాలను దృష్టిలో పెట్టు కని మెజిస్టిక్ గ్రాండ్ అచీవర్స్ అవార్డును దక్కించుకున్న ఈయనను ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో అనేకమంది అన్ని వర్గాల వారు శ్రేష్ట సాధకులు అనేక మంది శ్రేయోభిలాషులు హార్డు వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా బిషప్ టైటానిక్ మాట్లాడుతూ ఈ అవార్డు పద్మశ్రీ ప్రపంచ ఛాంపియన్ కరణం మల్లేశ్వర్ చేతుల మీదుగా అందుకోవడం చాలా ఆనందంగా ఉందన్నారు. ఈ అవార్డులను వరించడం నాపై బాధ్యత పెంచినది, ఈ భారతదేశం కు ఇంకా ఎన్నో సేవలు చేయాలని ఈ అవార్డు నాకు గుర్తు చేస్తుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా టైటానిక్ సు ప్రభుత్వ విప్ బూడి ముత్యాల నాయుడు, మాజీ ఎంపీపీ కిలవత్తి బాస్కారావులతో పాటు పలు సంఘాల నాయకులు కూడా పాల్గొన్నారు, ముఖ్య రామారావు, మల్లేటి బుజ్జి, సియోస్ ప్రార్థన మండలి సభ్యులు, సిన్సి పార్ట్లర్లు, కేపీ రమణ, వి.నాగ రాజు తదితరులు అభినందనలు తెలిపారు.

# అచ్యుతాపురంలో పండగలా వైఎస్ఆర్ రైతు భరోసా పథకం



రైతు భరోసా పథకాన్ని ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే యు.వి.రమణమూర్తిరాజు

అచ్యుతాపురం : వైఎస్ఆర్ రైతు భరోసా పథకాన్ని యలమంచిలి ఎమ్మెల్యే యు వి రమణ మూర్తిరాజు (కన్నబాబురాజు) మంగళ వారం మండల కేంద్రమైన అచ్యుతాపురం లో ఘనంగా ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డీసీసీ బి చైర్మన్ యు సుకుమార్ వర్మ (తేజ), నాయకులు ఆడారి ఆనందకుమార్, ఉన్నత అధికారులతో పాటు... మండల వైసీపీ నాయ కులు, రైతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మొదటి సేజీ తరువాతి

వ్యవసాయం దండగ కాదు పండగ. అని ముఖ్యమంత్రి నిరూపించారు కోట్లు బడ్జెట్ లోనే కేటాయింపులు చేసినందు తెలిపారు. రైతు గొప్ప శాస్త్రవేత్త. ఎప్పుడు దున్నాటి, ఎప్పుడు విత్తనాలు వేయాలి తెలిసిన వ్యక్తి రైతు అని అన్నారు. వ్యవసాయం చేసి పండించే వారు తగ్గుతున్నారు, తినే వారు పెరుగుతున్నారు తెలిపారు. అందువలన ఆహార కొరత, ఆహారం కల్పించుకుంటేనే, ఇవే పరిస్థితులు కొనసాగితే తరువాతి తరాలకు మనమిచ్చే ఆస్తులు వారి వైద్య ఖర్చులకే సరిపడతాయి తెలిపారు. భూమి సాగు విస్తీర్ణం తగ్గుతుందని, భూమిని పారిశ్రామిక, వ్యాపార అవసరాలకు వినియోగిస్తున్నారని, భవనాలు పెరుగుతున్నాయని, రానున్న రోజుల్లో వ్యవసాయం చరిత్రలోనే నిలిచిపోతుంది పరిస్థితి వస్తుందని స్పీకారు తెలిపారు.

రాష్ట్ర రహదారులు, భవనాల శాఖా మంత్రి ధర్మాని క్రిష్ణ దాస్ మాట్లాడుతూ దినంగత ముఖ్యమంత్రి వై. యస్.ఆర్. ఆలోచనలకు అనుగుణంగా ముఖ్యమంత్రి జగన్ మోహన్ రెడ్డి రైతులకు అండగా ఉన్నారని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 63 శాతం పైగా జనాభా వ్యవసాయం పై ఆధారపడి ఉన్నారని, వ్యవసాయాన్ని ఆదుకుంటేనే జనాభాకు అండగా ఉండగలమని తెలిపారు. ప్రజా సంక్షేమ పథకాలు అమలులో ముఖ్యమంత్రి జగన్ కు జగన్ సోటి అని, ప్రజల మనోహారాలు, ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా పరిపాలన చేస్తున్నారని తెలిపారు. నాలుగు నెలల్లో 4 లక్షల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేసిన మనకే ముఖ్యమంత్రి జగన్ మోహన్ రెడ్డి దీని ఆయన తెలిపారు. రూ.3 వేల కోట్లతో రైతులను ఆదుకునేందుకు ప్రత్యేక నిధి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసినందు మంత్రి కృష్ణదాస్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయ శాఖ సంయుక్త సంచాలకులు బి.జి.వి.ప్రసాద్, డిఆర్డీఏ ఏ.డి. ఎ.కృష్ణారావు, వ్యవసాయ అధికారులు కె. శ్రీధర్, ఆర్.వి ప్రకాష్, ఏపీఎంఐపి ఏ.డి. వి.వి.సై.బాబు, మునిసిపల్ కమిషనర్ సుధాకర్, డిఆర్డీఏ ఏ.డి.వి.ఎం. రామోహన్ రావు, తమిళనెని చిరంజీవి నాగ్, తదితర అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# మిసైల్ మ్యాన్ కలాం

కలలు కన్నారన్నారు. కలలు కనడమే కాకుండా ఆ లక్ష్య సాధనకు అసాధారణ కృషి చేశారన్నారు. ఆయన ఆదర్శప్రాయంగా జీవించారని, ఆయన జీవితం మన దేశ ప్రజలను నిరంతరం ప్రేరిస్తుందని చెప్పారు. భారత దేశం కలాంకు గౌరవ వందనం చేస్తుందని చెప్పారు. ఈ టీవీకా ఓ ఏడియోను జత చేశారు. కలాం సాధించిన విజయాల గురించి ఈ ఏడియో వివరిస్తోంది. రక్షణ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ ఇచ్చిన టీవీలో కలాం భారతీయుల మనసులు, హృదయాలలో కలకాలం నిలిచి ఉంటారని పేర్కొన్నారు. కలాం ప్రజల రాష్ట్రపతి అని ప్రశంసించారు. అవుట్ పర్కీ జైనులద్వారా అబ్జూల్ కలాం 1931 అక్టోబరు 15న జన్మించారు. తమిళనాడులోని రామేశ్వరంలో జన్మించిన కలాం భారత దేశ క్షిప్ర ప్రాజెక్టుల అభివృద్ధికి విశేష సేవలందించారు. అందుకే ఆయనను మిసైల్ మ్యాన్ అని పిలుస్తారు. 2002లో రాష్ట్రపతిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన కలాం అందరికీ మిత్రుడిగా వ్యవహరించారు. అందుకే ప్రజల రాష్ట్రపతిగా ప్రశంసలు అందుకుంటున్నారు.

# పోలీసుల త్యాగానికి గురైన అమరవీరుల సంస్మరణ

పెడుతున్నామని డీజీపీ గౌతమ్ సవాగ్ పేర్కొన్నారు. మంగళవారం నుంచి వారం రోజుల పాటు పోలీస్ అమర వీరుల సంస్మరణ వారోత్సవాలు జరిగినవ్నాయని ఆయన వెల్లడించారు. ఆసల పోలీసులు అందే ఏమిటి, వారి విధి నిర్వహణ ఎలా ఉంటుంది అనేది అందరూ తెలుసుకోవాలని సూచించారు. ఈ వారోత్సవాల్లో మొదటి రోజు- పిల్లలకు పెయింటింగ్, కార్టూన్ పోటీలు.. రెండవరోజు- పోలీస్ హెడ్ క్వార్టర్స్ లో రక్తదాన శిబిరాలను ఏర్పాటు చేయనున్నామని డీజీపీ గౌతమ్ సవాగ్ పేర్కొన్నారు. మూడో రోజు- పోటీలు కుటుంబాల పిల్లలకు వికాస కార్యక్రమాలు.. నాల్గవ రోజు- విశాఖపట్నంలో రాష్ట్రస్థాయి మార్చన్, పోలీసు విధులపై అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నామన్నారు. అయితే రోజు విద్యాసంస్థల్లో శాంతి భద్రతలపై అవగాహన సదస్సు ఏర్పాటు చేస్తున్నామని, ఆరవ రోజు- మెడికల్ క్యాంపు, అమరవీరుల కుటుంబాలకో కలయిక ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు తెలిపారు. ఇక చివరగా ఏడో రోజు గ్రాండ్ ఫైనల్ అమరవీరుల సంస్మరణ సభ ఏర్పాటు చేస్తున్నామన్నారు. అదే విధంగా వైఎస్ వివేకానందరెడ్డి హత్య కేసులో వస్తున్న ఆరోపణలు నిజం కావని, కేసు విచారణ సమర్పవతంగా సాగుతుందని స్పష్టం చేశారు. రాజకీయ నాయకులు మాట్లాడే మంటలు తాము పట్టించుకోమని, పోలీస్ వాళ్ళు తాము పని తాము చేసుకుంటు పోతారని అన్నారు. రాష్ట్రంలో నక్సలైట్ల ప్రభావం తగ్గిందని, ప్రజలు మీద కూడా వీరి ప్రభావం చాలా మేరకు తగ్గిందని తెలిపారు. ప్రజాస్వయ్యం ద్వారా మాత్రమే మార్పు వస్తుందని, హింస ద్వారా ప్రజాస్వామ్యం రాదని పేర్కొన్నారు. మావోయిస్ట్ అరుణ పోలీసుల దగ్గర ఉన్నారనే అనత్య ప్రచారం చేస్తున్నారని, పోలీస్ అదుపులో ఏ మావోయిస్టు లేరని డీజీపీ స్పష్టం చేశారు.

# సిరులిచ్చే తల్లి పైడితల్లి

మార్కెట్. సాయంత్రం 5.15 నిమిషాలకు మూడవ రథయాత్ర పూర్తయింది. ఎప్పటిలాగే జిల్లా కేంద్ర సహకార బ్యాంకు ఆవరణలో ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన స్థలం నుండి మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణ, ఎమ్మెల్యేలు కే.లక్ష్మణ్ వీరభద్రస్వామి, బొత్తు అప్పలనర్సయ్య తదితర ప్రజాప్రతినిధులు నిరమాను రథయాత్రను తిలకించారు. మరోవైపు కోట బురుజుపై రాజవంశీకులు, న్యాయాధికారులు ఆసీనులై అమ్మవారి రథయాత్రను వీక్షించారు.

అమ్మవారికి పట్టు పత్రాలు : కాగా ఉదయం మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణ సతీసమేతంగా అమ్మవారిని దర్శించుకుని ప్రభుత్వం తరపున పట్టుపత్రాలను సమర్పించారు. దేవాదాయ ధర్మారాయ శాఖామంత్రి వెల్లంపల్లి శ్రీనివాస్ తదితర ప్రజా ప్రతినిధులు కూడా అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ డా.ఎం.హరిజనహర్ లాల్ తదితర అధికారులు అమ్మవారిని దర్శించుకుని ఆసీనులయ్యారు. జిల్లా పాలన యంత్రాంగం యావత్తు అమ్మవారి నిరమాను సంబరాలకు ఆంకితమైంది. జిల్లా రెవెన్యూ అధికారితో సహా పలువురు అధికారులు ఎప్పటికప్పుడు పరిస్థితిని సమీక్షిస్తూ నిరమాను రథం కదిలేవరకు వెన్నుచే ఉన్నారు.

# చంద్రంపాలెం పాఠశాలలో పోలీసు అమరవీరుల వారోత్సవాలు



మధురవాడ: మహా విశాఖ నాలుగో వార్డు పరిధి జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో పోలీస్ వారోత్సవాలు మంగళవారం ఘనంగా నిర్వహించారు, ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన విశాఖ సీటి పోలీస్ కమిషనర్ ఆర్. మినా పోలీసు అమర వీరుల వారోత్సవాల సందర్భంగా ఓపెన్ హౌస్ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పోలీసులు తమవిధి నిర్వహణలో ఉపయోగిస్తున్న ఆయుధాలు, వివిధ బందోబస్తులో తీసుకొనే జాగ్రత్తలు, దర్మాస్తుల ఆధునిక టెక్నాలజీని ఉపయోగించి చేసుకునే పరిష్కారపథకం మొదలైనవి సూక్ష్మ విద్యార్థులకు తెలిపారు. ఏపీఎంఐ బందోబస్తు సమయంలో మెట్ల డిటెక్టర్ తో వాహనాల్ని, ప్రాంగణాన్ని తనిఖీ చేసే పద్ధతులను తెలియజేశారు. బాంబు డిస్కోజల్ చేసే సమయంలో బాంబు సూట్ వేసుకొని ఏలా నిర్మూల్యం చేస్తారో తెలియజేశారు. నార్ట్ ఏ సి రి వీ శంకర్ రెడ్డి, హెడ్ క్వార్టర్స్ రాజబాబు, స్కూల్ కమిటీ అధ్యక్షుడు మరియు శ్రీనివాసు, వైస్ చైర్మన్ వరలక్ష్మి, కో ఆప్షన్ సభ్యులు పిల్ల సూరీబాబు, శంకర్, పోలీ నాయకులు, స్కూల్ సిబ్బంది, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. అలాగే ఉదయం పీఎం పాలెం పోలీస్ స్టేషన్ లో పోలీసు అమరవీరుల వారోత్సవాలలో భాగంగా పోలీసులు వివిధ నిర్వహణలో ఉపయోగించే ఆయుధాలను విద్యార్థులకు సమూహ రూపంలో వివరిస్తూ ప్రదర్శనలు ఏర్పాటు చేశారు పాల్గొన్న విద్యార్థులకు పోలీసు స్టేషన్ పై పోలీస్ వ్యవస్థపై అవగాహన కల్పించారు ప్రమాదాలు, ఎటువంటి అనుమతి లేకుండా మారణా ఆయుధాలు వినియోగించడం, చట్టాలపై అవగాహన కల్పించారు, మారణాయుధాలకు విద్యార్థులు దూరంగా ఉండాలని అటువంటి వాటిని వినియోగించే వారు అనుమతి లేకుండా వినియోగించు చూడడం అని తెలిపారు.

# ఐజిబిసి ఉత్తమ విభాగంగా గీతం ఆర్కైవ్‌స్ సూట్

### జాతీయ స్థాయి అవార్డు అందుకున్న డైరెక్టర్



సాగర్‌నగర్ దేశంలో హరిత కట్టడాలను ప్రోత్సహించడానికి ఏర్పాటు చేసిన ఇండియన్ గ్రీన్ బిల్డింగ్ కాన్సిల్ (ఐజిబిసి) కు అనుబంధంగా గీతం డివీజ్ విశ్వవిద్యాలయం సూట్ అఫ్ ఆర్కైవ్‌స్ అవార్డును ఐజిబిసి విద్యార్థి విభాగం అత్యుత్తమ విభాగంగా జాతీయ స్థాయి అవార్డును అందుకుంది. ఐజిబిసి తరఫున గీతం విభాగం పలు కార్యక్రమాలను నిర్వహించడంతో పాటు హరిత కట్టడాలను ధృవీకరించే అధికారిక ఆర్డర్ సాధించడంలో గీతం సూట్ అఫ్ ఆర్కైవ్‌స్ ప్రాజెక్ట్ సభ్యులు ముందంజలో ఉన్నారు. కాగా ఇటీవల భారత పరిశ్రమల సమాఖ్య, ఐజిబిసి సంయుక్తంగా నిర్వహించిన 17వ గ్రీన్ బిల్డింగ్ కాంగ్రెస్ లో గీతం సూట్ అఫ్ ఆర్కైవ్‌స్ తరఫున డైరెక్టర్ ప్రొఫెసర్ కె.మోహన్ ఐజిబిసి అవార్డును స్వీకరించారు. గ్రీన్ బిల్డింగ్ కాంగ్రెస్ లో భాగంగా నిర్వహించిన పోటీలలో సహితం గీతం విద్యార్థులు ఎమ్. ప్రయాంక, జి.సాయి వశిష్ట, వి.స్వతి హేమలత, ఎస్. విష్ణు కృష్ణ ప్రధమ బహుమతి అందుకున్నారు, ద్వితీయ స్థానంలో ఆర్. సాయిరామ్, డి.సాయి భాగ్యవతి నాయుడు, నిలిచారు, మూడవ స్థానంలో జి. సాయి వెంకట, బి. రమ్య, డి.శ్రీ సాయి సప్త, మళ్ళీ సూర్య కిరణ్ బహుమతులు అందుకున్నారు డైరెక్టర్ తెలిపారు. జాతీయ స్థాయిలో ఒకే విద్యా సంస్థ మొదటి మూడు స్థానాలలో నిలవడం, బహుమతులు అందుకోవడం ద్వారా గీతం సూట్ అఫ్ ఆర్కైవ్‌స్ కు “ ఐజిబిసి బెస్ట్ స్టూడెంట్ చాంస్లర్” అవార్డు లభించిందన్నారు.

# అబ్దుల్ కలాం జీవితం ఆదర్శనీయం



- విశాఖలో 25 వేల చదరపు మీటర్ల జాతీయ పతాకం ప్రదర్శన
- ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన యం.పి. ఎం.వి.వి. సత్యనారాయణ
- వేలాదిగా విద్యార్థుల హాజరు

విశాఖపట్నం : మాజీ రాష్ట్రపతి డాక్టర్ అబ్దుల్ కలాం జీవితం భవిష్యత్ తరాలకు ఆదర్శనీయమని విశాఖ పార్లమెంటుసభ్యుడు ఎం.పి.వి. సత్యనారాయణ అన్నారు. మంగళవారం ఇక్కడ సెంట్రల్ పాల్స్ వద్ద స్టూడెంట్స్ యూనివర్సిటీ నెట్వర్క్ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో కలాం జయంతి వేడుకలు అత్యంత ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన యం.పి. ఎం.పి.వి. మాట్లాడుతూ రాష్ట్రపతిగా కలాం ఈ దేశానికి అందించిన సేవలు ప్రశంసనీయమన్నారు. ప్రధానంగా యువత, విద్యార్థులు కలాం జీవితాన్ని ఆదర్శంగా తీసుకోవాలన్నారు. ఉన్నత విద్యాభ్యాసంలో

అపారమైన ఉపాధి అవకాశాలు అందిస్తున్నారని విలువునిచ్చారు. కలాం ఆశయసాధనకు ప్రతిఒక్కరూ కృషిచేయాలన్నారు. గౌరవ అతిథిగా హాజరైన జాతీయ జర్నలిస్టుల సంఘం కార్యదర్శి, వైజాగ్ జర్నలిస్టుల ఫోరమ్ అధ్యక్షుడు గంట్ల శ్రీనివాసు మాట్లాడుతూ కలాం ఆఖరి నిమిషం వరకు ఈ దేశానికి ఏదోఒకటి చేయాలనే సంకల్పం తోనే ముందుకు సాగారన్నారు. పిల్లలు, విద్యార్థుల పట్ల ఆయన ఆలోచనలు సాగారన్నారు. విద్యా వేత్తగా, శాస్త్రవేత్తగా, రాష్ట్రపతిగా ఈ దేశానికి కలాం అందించిన సేవలు అభినందనీయమన్నారు. భవిష్యత్ తరాలకు కలాం జీవితం స్ఫూర్తిదాయకంగా నిలుస్తుందన్నారు. సంస్థ అధ్యక్షుడు బసవ కృష్ణమూర్తి మాట్లాడుతూ విశాఖలో రెండు కలాం విగ్రహాలు ఏర్పాటు చేసిన ఘనత తమకే దక్కతుందన్నారు. ప్రతిఏటా క్రమం తప్పకుండా తమ సంస్థ కలాం జయంతి వేడుకలను నిర్వహిస్తూ వస్తుందన్నారు. ఈ ఏడాది వివిధ కళాకారులు, యూనివర్సిటీల విద్యార్థుల సహకారంతో 25 వేలు చదరపు మీటర్ల జాతీయ త్రివర్ణ పతాకాన్ని నగరమంతా ప్రదర్శించడం



కీర్తిశేషులు బలిరెడ్డి సత్యరావు సంతాప సభ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు చోడవరం ఎమ్మెల్యే ధర్మట్ల శ్రీనివాస్ ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు, మాజీ పార్లమెంట్ సభ్యులు ఉమాకెండ్రి, పెండుర్తి ఎమ్మెల్యే ఆదీప్ రాజు, సాయంత్రం పేట ఎమ్మెల్యే గొల్ల బాబురావు, సీనియర్ నాయకులు దాడి వీరభద్రరావు మరియు వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు

## స్థానిక కళాకారులను ప్రోత్సహించాలి

మంత్రి ముత్తంశెట్టికి వినతిపత్రం అందజేసిన వికసం ప్రతినిధులు



విశాఖ సిటీ : స్థానిక కళాకారుల సంక్షేమానికి తగిన ప్రోత్సాహం ఇవ్వాలని రాష్ట్ర పర్యాటక, సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావును విశాఖ కళా సంఘాల సంక్షేమ సంఘం (వికసం) ప్రధాన కార్యదర్శి చెన్నా తిరుమలరావు నేతృత్వంలో సీతమ్మధారలోని మంత్రి నివాసంలో వినతిపత్రం అందజేశారు. సంగీతం, సాహిత్యం, నృత్యం, గానం, నాటకం, చిత్రలేఖనం వంటి కళాకారులు ఎంతోమంది ఉన్నప్పటికీ ప్రభుత్వ కార్యక్రమాల్లో పలు ప్రాంతాల్లోనుండి స్థానికేతరులకు అవకాశాలు ఇస్తున్నారని వినతిపత్రంలో పేర్కొన్నారు. త్వరలో జరగనున్న “విశాఖ ఉత్సవ్” లో స్థానిక కళాకారులకు పెద్దపీట వేయాలని, పెద్ద కళాకారులకు వక్యాగ్రహాలు మంజూరు చేయాలని, హైదరాబాద్ “రవీంద్రభారతి లాంటి ఆడిటోరియం” నిర్మించి కళాకారులకు ఇవ్వాలని, కళాకారుల కుటుంబాలకు “హెల్త్ కార్డులు” ఇవ్వాలని, కళాకారులందరికీ “ప్రభుత్వ గుర్తింపు కార్డులు” ఇవ్వాలని, 50 ఏళ్ళ దాటిన కళాకారుల ఆర్థిక స్థితిని గుర్తించి నెలకు 10 వేలు చొప్పున “పింఛన్ మంజూరు” చేయాలని,

## నైపుణ్యాభివృద్ధి, సాంకేతికతలో పరస్పర సహకారం

- ఆదివాసీ, మత్స్యకారుల జీవనం మెరుగుకు సంయుక్తంగా పనిచేద్దాం
- సింగపూర్ పరిశ్రమలతో అవసరమైన శిక్షణ కల్పించాలి
- సింగపూర్ బిజినెస్ ఫెడరేషన్ సభ్యులతో వీసీ ఆచార్య ప్రసాద్ రెడ్డి



ఆంధ్ర విశ్వకళాపరిషత్ : రాష్ట్రంలో యువతకు అవసరమైన నైపుణ్యాలు వృద్ధిచేయడానికి అవసరమైన సాంకేతిక సహకారం అందించాలని సింగపూర్ బిజినెస్ ఫెడరేషన్ సభ్యులను ఏయా వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద్ రెడ్డి కోరారు. మంగళవారం ఉదయం ఏయా సందర్భానికి ఏర్పాసిన సింగపూర్ బిజినెస్ ఫెడరేషన్ డైరెక్టర్ టియో చై హెరావే నేతృత్వంలోని ఫెడరేషన్ సభ్యులతో ఆయన ప్రత్యేకంగా సమావేశ మయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన వాటి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో విభిన్న రంగాలకు సంబంధించి సింగపూర్ బిజినెస్ ఫెడరేషన్ సహకారం అందుతుందని తెలిపారు. వికసం అంశాలపై సంబంధిత అధికారులతో చర్చించి పరిష్కరిస్తానని పేర్కొన్నారు. వినతిపత్రం అందజేసిన వారిలో వికసం ఉపాధ్యక్షులు కన్నం వెంకటరమణారావు, కోశాధికారి ఎం.ఎస్.మాధవ్, ముఖ్య సలహాదారు జె.ఎం.ఆర్. నెహ్రూ, వివిధ కళాసంఘాల ప్రతినిధులు మేడ మస్తాన్ రెడ్డి, హేమ, రవిశేఖ, శివజ్యోతి, త్రివేణి సుందర్, లలిత, కె.ఎస్.ప్రకాష్, బి.రమాదేవి, పాక మంగళాయారు, పికనక సత్యనారాయణ, వై.కె.రాజు, ఎ.లక్ష్మిరెడ్డి, మల్లక తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఉత్తర నియోజకవర్గంలో అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేసిన మంత్రి లవంతి



విశాఖ సిటీ : ఉత్తర నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త కె కె రాజు అధ్వర్యంలో నియోజకవర్గ పరిధిలో 31, 32, 37 వార్డులకు చెందిన కల్వర్సలు, డ్రైనేజీలకు సంబంధించిన అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు అభివృద్ధి సభావేదిక వద్ద నుండి ప్రారంభించారు. అనంతరం అక్కయ్యపాలెం 80 అడుగులు రోడ్ లో బహిరంగ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో మంత్రి లవంతి శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ దేశ చరిత్రలో ఏ నాయకుడు, ఏ



ప్రపంచ చేతులు పరిశ్రమ దినోత్సవ సందర్భంగా బాలయోగి గురుకుల బాలికల కళాకాల ప్రదర్శన వంద్రశారద కళాకాల ప్రత్యేక కార్యక్రమాన్ని చేపట్టారు. విద్యార్థులు అందరిచేత చేతులు శుభ్రంగా కడుక్కునే విధానంపై ఆమె డెమో చేసి చూపించారు.

### మెరైన్ పోలిస్ స్టేషన్ లో ఓపెన్ హౌస్

అచ్యుతాపురం : పోలిస్ అమర్ వీరుల దినోత్సవం సందర్భంగా పూడి మడక మెరైన్ పోలిసుల అధ్వర్యంలో విద్యార్థులకు ఓపెన్ హౌస్ కార్యక్రమంలో స్టేషన్లో ఉన్న వాటిపై ఆప హాసన కల్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో హుస్సేన్, విశ్వనాథం పాల్గొన్నారు.



**కరోన్ కరోన్ రైల్వే**  
ఆర్థిక వాహనము  
మోడల్ నెం: WSD\_VSKP\_MUV\_2019-20\_001  
పని పేరు WSD/విశాఖపట్నం యొక్క రైల్వే స్టేషన్/డిపార్టుమెంటులో వారి వాడకం యొక్క క్యారీకోరు ఒకటి (01) నెంబు మర్చి యుటిలిటీ వాహనము (వాన్ ఏసీ) డ్రైవరు, ఇంధనం (డీజిల్ అయిల్), లూబ్రికేంట్స్ వర్కలోపాటు మూండ్రా క్యాంపర్ మోడల్ లేదా అటువంటిది 36 నెలలు కాలంతకు అల్పకాల సరఫరా చేయాలి.  
ప్రకటన నెంబు: ₹ 9,48,442.80, యుఆర్: ₹ 19,000.00, మొదటి ఖరీదు: ₹ 2,360.00, మి ఫ్రాంట్ యొక్క కాలం: 36 నెలలు.  
ఇంజిన్ క్వాలిఫికేషన్: 21.10.2019.  
విండరు ముగింపు తేదీ మరియు సమయం: 04.11.2019న 1500 గంటలకు.  
మూల్యం అధికై ఈ మోడరు అటువంటిది ఒకటి మరియు ఏమీనా అల్ప మూన్వతల్ అధికై లందినో తిరస్కరించడంకాదు.  
ఇ-మోడరు కార్యక్రమంలో పాటు ఫ్రాంట్ సమాచారం చూడండి http://www.iraps.gov.in  
సంవత్సరం పాలియోగ్యు, మేనేజి, విశాఖపట్నం.  
PR-432/K/19-20

## విశాఖపట్నం-యన్వంతుపూర్ తత్కాల్ బై వీక్స్ ప్రత్యేక రైలుని పునరుద్ధరించాలి

డీఆర్ఎం ని తోలిగ విశాఖ ఎంపీ ఎంపీ సత్యనారాయణ

విశాఖపట్నం : సూరూకాంత అక్కయ్యపెట్టి ఉన్న విశాఖపట్నం - యన్వంతుపూర్ తత్కాల్ బై వీక్స్ ప్రత్యేకరైలుని తిరిగి పట్టాప్రకల్పించాలని విశాఖ ఎంపీ ఎంపీ సత్యనారాయణ గారు కోరారు. ఈ మేరకు డీ ఆర్ ఎం శ్రీమాన్వంతు ఓ లెఖాను పంపారు. అయితే ప్రముఖంగా పలు విషయాలను ఆయన ప్రస్తావించారు. 06579 /06580 నెంబర్ లతో నడిచే ఈ రైలు ని రెండేళ్లకు పైబడి నడిపి, గత ఏడాది నవంబర్ లో అకస్మాత్తుగా ఆపివేశారని అందులో పేర్కొన్నారు. వీలైనంత త్వరగా ప్రయాణికులు అవసరాలను తీర్చేట్టు ఈ రైల్ ని అందుబాటులోకి తేవాలని డీ ఆర్ ఎం ని కోరారు.



## కాలేయ మార్పిడి శస్త్రచికిత్సకు ఎల్ఓసీ అందజేత

యంపి ఎంపి సత్యనారాయణ



ఎంపి కాలనీ: కాలేయ మార్పిడికి సంబంధించి రూ.మూడు లక్షల తెలర్ అఫ్ క్రెడిట్ ప్రత్యాన్ని విశాఖ ఎంపీ ఎంపీ సత్యనారాయణ ఎంపీ డబల్ రోడ్ పార్టీ ఆఫీసలో అందజేశారు. ప్రధానమంత్రి నేషనల్ రిలీఫ్ ఫండ్ లో భాగంగా మంజూరైన ఈ మొత్తాన్ని తెలర్ అఫ్ క్రెడిట్ (ఎల్ ఓ సీ) రూపంలో, అక్కయ్యపెట్టి, శ్రీనివాసనగర్ కు చెందిన గుంటుబోయిన శ్రీనివాసరావు కుటుంబ సభ్యులకు పరిహారంగా అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడిన ఎంపీ తన పార్లమెంట్ పరిధిలో ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న ప్రతీ ఒక్కరికీ తాను బాసటగా నిలుస్తానన్నారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీనివాసరావు కుటుంబ సభ్యులు ఎంపీ కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.

## వివేకానందలో కలాం జయంతి వేడుకలు



విశాఖపట్నం: డాక్టర్ ఎ.పి.జె.అబ్దుల్ కలాం జయంతి సందర్భంగా స్థానిక శ్రీ స్వామి వివేకానంద విద్యా సంస్థలో వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా విద్యా సంస్థల కరస్పాండెంట్ డాక్టర్ ఓమ్మి రఘురామ్ అబ్దుల్ కలాం విగ్రహానికి పూల మాలల వేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కలాం భారతదేశానికి ఇంజనీరుగా, శాస్త్రవేత్తగా, విద్యావేత్తగా, రాష్ట్రపతిగా ఎంతో కీర్తి సంపాదించారని కొనియాడారు. మధ్యతరగతి కుటుంబంలో జన్మించిన కలాం ఇస్లాంలో అనేక కృత్రిమ ఉపగ్రహాలను ప్రయోగించడం ద్వారా ఆ సంస్థకు ఎనలేని కీర్తి తెచ్చారు, అలాగే భారతదేశపు మొట్టమొదటి స్వదేశీ ప్రయోగ వాహనాన్ని అభివృద్ధి చేయడంలో ఆయన కృషి ఎంతో ఉందని తెలిపారు. ఆయనకు పరమభూషణ్, పద్మవిభూషణ్ మరియు భారతరత్నలతో పాటు సుమారు 40 విశ్వవిద్యాలయాల నుండి గౌరవ డాక్టరేట్ కూడా పొందారన్నారు. భారత రాష్ట్రపతిగా కలాం 2002లో ఎన్నికయ్యారని తెలిపారు. , ఆయన నిరంతరం విద్యార్థులకు ధీమా తరగతులు నిర్వహించి అనేక మంది విద్యార్థులను అత్యున్నత శిఖరాలను అధిరోపించేందుకు తోడ్పడ్డారు, ఆయన చివరి దశలో కూడా విద్యార్థులతోనే గడుపుతూ తుది శ్వాస విడిచారని, ఆయన యువతకు స్ఫూర్తి దాయకమని, ఆయనను విద్యార్థులందరూ ఆదర్శంగా తీసుకోవాలన్నారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల అవకాశం రఘురామ్ మొక్కులను నాటారు.

# విజయభాస్కరు

## సంపాదకీయం

### భారత్ చైనాలది దృఢమైన బంధం

ప్రధాని మోడీ, చైనా అధ్యక్షుడు జి జిన్ పింగ్ పూర్వోన్ శిఖరాగ్ర సదస్సుకు కొనసాగింపుగా తమిళనాడు తీరంలో జరిపిన సమావేశం ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను మలుపు తిప్పడమే కాదు, అంతర్జాతీయ రాజకీయాలను ప్రభావితంచేసే కీలకఘట్టంగా నిలిచిపోతుంది. విభేదాలు వివాదాలుగా మారకుండా, సహకారాన్ని నీరు గార్చకుండా జాగ్రత్తపడాలనే పరిణతిని రెండుదేశాలు ప్రదర్శించడం అభినందనీయం. తమిళనాడు తీరం మీదుగా చైనాతో సాగిన వాణిజ్య సంబంధాలను ప్రధాని మోడీ గుర్తు చేశారు. రెండు వేల ఏండ్లుగా భారత్ చైనా దేశాలు ఆర్థిక శక్తులని ఆయన వివరించారు. తాము స్నేహితులుగా హృదయపూర్వకంగా చర్చించుకున్నామని చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ సంతోషిస్తూ వ్యక్తం చేశారు. ఈ భేటీ పర్యవసానంగా ఇరుదేశాల ఆర్థిక మంత్రుల సారథ్యంలో ఉన్నతస్థాయి ఆర్థిక వాణిజ్య చర్చా వ్యవస్థ ఏర్పాటు కావడం స్నేహ సహకారాల పట్ల రెండు దేశాల దృఢ నిశ్చయాన్ని వెల్లడిస్తున్నది. రెండు దేశాల మధ్య వాణిజ్యాన్ని విస్తృత పరచడానికి అంగీకారం కుదిరింది. ఇందుకు భిన్నరంగాలను ఎంపిక చేస్తున్నారు. 53 బిలియన్ డాలర్ల మేర వాణిజ్య లోటు పట్ల భారత్ ఆందోళన చెందుతున్నది. ఈ అసమతౌల్యాన్ని సరి చేయాలనే భారత్ వాదన ను చైనా గుర్తించినట్లు తెలుస్తున్నది. జిన్ పింగ్ పర్యటనకు ముందు పరిణామాల మూలంగా ఈ భేటీ సత్యతెలుస్తుంది. ఇప్పుడూ అనే ఆందోళన వ్యక్తమైంది. కానీ ఆచంచనదాని కన్నా ఈ భేటీ ఫలప్రదం కావడం విశేషం. 21వ శతాబ్దంలో ప్రముఖ ఆర్థికశక్తులుగా ఆవిర్భవించాలనుకున్నప్పుడు ఈ రెండు దేశాలు పరస్పరం సహకరించుకోవడం తప్పనిసరి. చైనాతో సంబంధాలను పటిష్ఠ పరుచుకోవడంలో కొన్ని అవరోధాలు ఉన్నాయి. సరిహద్దు సమస్య ఇందులో ప్రధానమైంది. మోడీ- జిన్ పింగ్ భేటీ నేపథ్యంలో ఇరు దేశాలకు ఆమోదయోగంగా సరిహద్దు సమస్య పరిష్కారానికి కృషి సాగుతున్నది. ఇందుకు 2005లో ఏర్పాటు చేసుకున్న ప్రాతిపదికలపై చర్చ సాగిస్తున్నారు. రెండు దేశాల అంతర్జాతీయ పూర్వంలో పాకిస్థాన్ చిన్న అంశంగా మారిపోయింది. భారత్ ను పణంగా పెట్టి పాకిస్థాన్ పక్షం పహించడం అమెరికాకే కాదు, చైనాకూ సాధ్యం కాదు. కలహించుకోవడం కన్నా కలిసిసాగడమే ఉత్తమమైన మార్గమని రెండుదేశాలు గ్రహించాయి. చైనా-ఇండియా ఫ్రంట్ అనే ఈ ప్రతిపాదన భారత్ కు కూడా అంగీకారయోగ్యంగా ఉన్నట్లు కనిపిస్తున్నది. చైనా ఇప్పటికే నేపాల్, మయాన్మార్, బంగాదేశ్, శ్రీలంక మొదలైన దేశాలతో సంబంధాలను పటిష్ఠం చేసుకున్నది. ఆఫ్రికాలో చైనా వాణిజ్యం భారీగా పెరిగింది. ఆర్థికంగా, సైనికంగా చైనా భారత్ ను మించి పోయింది. సాంకేతిక రంగంలో అమెరికాను అందు కుంటున్నది. అమెరికా తరువాత అతిపెద్ద ఆర్థికవ్యవస్థగా ఎదిగింది. దాదాపు మూడు ట్రిలియన్ డాలర్ల విదేశీ మారక నిలువలున్నాయి. ఆసియా, ఆఫ్రికా దేశాలలో చైనాతో పోటీ పడటం కన్నా ఉమ్మడిగా వ్యవహరించడం శ్రేయస్కరమే అనేది ఒక వాదన. పొరుగునే ఉన్న బలమైన దేశంతో కయ్యం కన్నా నెయ్యిమే మంచిననే అభిప్రాయం విదేశాంగ నిపుణుల్లో కూడా వ్యక్తమవుతున్నది. అమెరికాతో కన్నా చైనాతోనే భారత్ కు ఉమ్మడి ప్రయోజనాలున్నాయి. రెండుదేశాలు బహుళపక్ష వాణిజ్యాన్ని కోరుకుంటున్నాయి. ప్రపంచవాణిజ్య సంస్థ వంటి వేదికలపై, పర్యావరణ పరిరక్షణ విషయంలో రెండు దేశాలు పాశ్చాత్యదేశాల ఎత్తుగడలను తిప్పికొట్టడానికి ఉమ్మడిగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. జి20, బ్రిక్స్, పీఓఐ సహకార సంస్థ, రష్యా- ఇండియా- చైనా (రిక్) కూటమి మొదలైన బహుళ పక్ష వేదికలపై సమన్వయంతో పావాలని జిన్ పింగ్ సూచిస్తున్నారు. ఆఫ్ఝిస్థాన్ వంటి పలు అంశాలపైనా ఉమ్మడి వైఖరిని ప్రదర్శించాలనే ప్రతిపాదన ఉన్నది. మౌలికసౌకర్య రంగాల్లో కూడా చైనా కొన్ని ఆకర్షణీయమైన ప్రతిపాదనలను ముందుకు తెస్తున్నది. వాణిజ్య, దౌత్య సంబంధాలు పటిష్టమైతే ఇరుదేశాలకు ప్రయోజనకరం. అందుకే జిన్ పింగ్ రెండుదేశాల మధ్య చంద ఏండ్ల భవిష్యత్ ప్రణాళిక రచించుకోవాలని అంటున్నారు. చైనాతో సంబంధాలను పటిష్ఠ పరుచుకోవడంలో కొన్ని అవరోధాలు ఉన్నాయి.

### సింగపూర్ లో జరుగుతున్న మొట్టమొదటి తెలుగు మ్యూజికల్

- కార్నల్ కు వ్యాఖ్యాతగా వీరుమామ



విశాఖపట్నం : ఈవెంట్రీ లో ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మరియు వివిధ దేశాల్లో ఆగ్రగామి సంస్థ గా ఉన్న వీ టీమ్ చైర్మన్ వీరుమామ కు ఈ నెల 18 న సింగపూర్ లో జరగుతున్న మొట్ట మొదటి సంగీత కన్సర్ట్ కు వ్యాఖ్యాతగా పిలుపు వచ్చింది. ఇప్పటికే తన యాంకరింగ్ తో ఐటీ, సి,సి,ఎల్, మరెన్నో ఆడియో లాంచ్, సినిమా కార్యక్రమాలతో ఉరుతులాగించిన వీరుమామ సింగపూర్ లో సింగర్ మనో, రమ్య టెక్నో, సింగర్ శిరీష, ఇస్టాంట్ శంకర్ నభ నటాషా తో పాటు గేట్ వే ఆడిటోరియం లో జరగుతున్న ఝుమ్మంది నాదం కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారని తెలిపారు. అక్కడ తెలుగు వారితో పాటు, సింగపూర్ ప్రజలకు ఒక సరికొత్త అనుభూతి కలిగేలా ఆర్కా ఆధ్వర్యంలో ఈ ఈవెంట్ జరుగుతున్నట్లు తెలిపారు.

# రైతును ఆదుకోవడమే లక్ష్యం

## శాసనసభ్యులు ధర్మాన ప్రసాద రావు వెల్లడి



శ్రీకాకుళం : కష్టాల్లో ఉన్న రైతును ఆదుకోవడమే ప్రభుత్వ ధ్యేయమని శ్రీకాకుళం శాసనసభ్యులు ధర్మాన ప్రసాద రావు పేర్కొన్నారు. మంగళవారం ఉదయం స్థానిక ఆసందమయి కళ్యాణమండపంలో నియోజకవర్గ స్థాయి వై.ఎస్.ఆర్ రైతు భరోసా - పి.ఎం కిసాన్ పథకం ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమాన్ని వ్యవసాయ శాఖ ఏర్పాటుచేసింది. ఈ కార్యక్రమానికి శాసనసభ్యులు

ధర్మాన ప్రసాదరావు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ముందుగా దివంగత ముఖ్యమంత్రి డా. వై.యస్.రాజశేఖరరెడ్డి చిత్రపటానికి పూలమాలను వేసి నివాళులు అర్పించారు. ఆనంతరం జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసిన శాసనసభ్యులు మాట్లాడుతూ రైతులే దేశానికి వెన్నుముక అని అభివర్ణించారు. మనకు నిరంతరం ఆహారాన్ని అందించే రైతు కష్టాల్లో ఉంటున్నారని, ఈ సమస్య దేశవ్యాప్తంగా ఉందన్నారు. అటువంటి రైతుల కష్టాలను ఆదుకునేందుకు ముఖ్యమంత్రి వై.యస్.జగన్ మోహన్ రెడ్డి వై.యస్.ఆర్ రైతు భరోసా పథకానికి శ్రీకారం చుట్టారన్నారు. కొలు చేసే రైతులు బ్యాంకుల నుండి రుణం పొందినప్పటికీ రైతు భరోసా ద్వారా అందించే ఆర్థిక సహాయం నుండి రికవరీ లేనివిధంగా చట్టాన్ని తీసుకురావడం జరిగిందని తెలిపారు. ఇది కొలు రైతులకు ఎంతో ఉపయుక్తంగా ఉంటుందని చెప్పారు. మంచిపనులు చేసినపుడు ఆ ప్రభుత్వాన్ని అభినందించాలని అన్నారు.

### గ్రేడ్ టు సూపర్వైజర్ పోస్టులకు వయోపరిమితి సడలింపు ఇవ్వండి



రాష్ట్రవ్యాప్తంగా బయోటిక్ ఐటీల నుండి విముక్తి కలిగించండి.

బిల్లులు ఇస్తూ ప్రతి నెల 5వ తేదీ లోపు వేతనాలు ఇవ్వండి.

మెయిన్ వర్కర్లతో సమానంగా మిగిలిన వేతనాలు చెల్లించాలి.

రాష్ట్ర బనిడిష్ కమిషనర్ ను కలిసిన అంగన్వాడీ ఏజెంట్ల సమావేశం.

అమరావతి : వయసుతో సంబంధం లేకుండా అంగన్వాడీ వర్కర్లకు గ్రేడ్ టు సూపర్వైజర్ పోస్టులు ఇచ్చే విషయమై రాష్ట్ర కమిషనర్ కృష్ణకు క్షుక్ పరిశీలిస్తున్నారని అంగన్వాడీ వర్కర్స్ అండ్ హెల్పర్స్ అసోసియేషన్ ఏజెంట్లను అనుబంధం రాష్ట్ర అధ్యక్ష కార్యదర్శులు జె.లలిత్ ఎన్. మంజుల తెలిపారు. మంగళవారం ఇక్కడ వేతరులతో మాట్లాడుతూ గ్రేడ్ టు సూపర్వైజర్ కు గ్రేడ్ వన్ ప్రమాదాన్ని ఇచ్చిన వెంటనే అంగన్వాడీలకు పరీక్ష నిర్వహించే ప్రక్రియ పై ఆలోచన చేస్తున్నామని కమిషనర్ తెలిపారు అని అన్నారు. అంగన్వాడీల సమస్యలపై ఏజెంట్లను అనుబంధం అసోసియేషన్ కమిషనర్ కలిసి వివరిస్తామని అన్నారు. ఆమె సానుకూలంగా స్పందిస్తూ మెయిన్ వర్కర్ల తో సమానంగా మిగి వర్కర్లకు వేతనాలు

అంగన్వాడీలకు వేతనాలు ఇవ్వ చేసే విషయమై కనరత్తు చేస్తున్నామన్నారు. ఇప్పటివరకు బకాయిల బిల్లులు చెల్లించేందుకు బడ్జెట్ రిలీజ్ చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నామన్నారు. బి ఎల్ ఓ విధులను రాష్ట్రవ్యాప్తంగా తమకు ఆపాలని కోరామన్నారు. విశాఖ జిల్లాలోని అక్షయపాత్ర, ఆనంతపురం జిల్లాలోని గుత్తి ప్రాజెక్టులో వేతనాల సమస్య వివరించామన్నారు. రిజైర్వెంట్ జెనిఫెటీ ను చెల్లిస్తూ, వారికి బకాయిలు చెల్లించాలని కోరామన్నారు. కార్యక్రమంలో విశాఖ జిల్లా నుండి అనురాధ అనంతపురం జిల్లా నుండి వైజయంతి, సంఘం రాష్ట్ర నాయకులు సుగుణమ్మ, హెల్పర్స్ రాష్ట్ర వర్కర్స్ ఐసిడిఎం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# డిగ్రీ పరీక్షల్లో బార్కోడింగ్ విధానం

సమన్వయక కేంద్రాలపై ప్రత్యేక నిఘా .. వీసీ ఆచార్య ప్రసాద రెడ్డి

ఆంధ్రప్రదేశ్ విద్యాలయం డిగ్రీ పరీక్షల్లో తొలిసారిగా బార్కోడింగ్ విధానాన్ని ప్రవేశపెడుతున్నట్లు వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి. ప్రసాద రెడ్డి తెలిపారు. ఈ నెల 17 నుంచి డిగ్రీ సెమిస్టర్ ప్రారంభం కానున్న నేపథ్యంలో విద్యార్థులకు ఆయన శుభాంక్షలు తెలిపారు. విద్యార్థులు వర్తిచి దరిచేరినప్పుడూ, ప్రశాంత చిత్తంతో పరీక్షలకు హాజరు కావాలన్నారు. వర్కిటీ విద్యార్థులకు పరీక్షల్లో తమ పూర్వసామర్థ్యాలను ప్రస్తుతం చేస్తూ, మెరుగైన ఫలితాలను సాధించాలని ఆకాంక్ష వ్యక్తం చేశారు.

బార్కోడింగ్ విధానం... వర్కిటీలో తొలిసారిగా విద్యార్థులకు అందించే జవాబు పత్రం బుక్ లెటర్లపై ప్రత్యేక బార్కోడింగ్ ముద్రించడం జరుగుతుందన్నారు. విద్యార్థులు పేరు బుక్ లెటర్లపై ముద్రించడం, బుక్ లెటర్ల ప్రతి పేరుపైన బార్కోడింగ్ ముద్రించడం జరిగిందన్నారు. వర్కిటీలో పరీక్షల మూల్యాంకనం ప్రక్రియ మరింత వేగవంతం చేయడానికి, సత్వరం ఫలితాలను అందించడానికి ఈ విధానం ఎంతో ఉపయుక్తంగా నిలుస్తుందన్నారు. ప్రశ్నా పత్రాలు నిర్దం... పరీక్ష నిర్వహణకు అవసరమైన ప్రశ్నాపత్రాల రూపకల్పన,

ముద్రణ, పరీక్ష కేంద్రాలకు పంపే ప్రక్రియను పూర్తిచేసామన్నారు. విద్యార్థులకు ఎటువంటి ఇబ్బంది కలగకుండా అవసరమైన అన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకోవడం జరిగిందన్నారు. పరీక్ష ప్రశ్నాపత్రంలో ఎటువంటి తప్పులు దొర్లినా, నిలబలలో లేని ప్రశ్నలు వచ్చినా విద్యార్థులు తమ కళాకారి ప్రస్టిజ్ సహకారంతో వెంటనే వర్కిటీ ఉన్నతాధికారులకు తెలియజేయాలన్నారు. నిబంధనలు అతిక్రమిస్తే కఠిన చర్యలు... పరీక్ష నిర్వహణలో వర్కిటీ నియమావళిని ఉల్లంఘించి ఎటువంటి మాన్ కాపీయింగ్ను ప్రోత్సహించినా, ప్రశ్నాపత్రాల లీకేజీ వంటి చర్యలకు పాల్పడినా బాధ్యులపై ట్రియిన్ కేసులు నమోదు చేసి, చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని స్పష్టం చేశారు. అదే విధంగా నిబంధనలు అతిక్రమించిన కళాకారి గుర్తింపు (అఫిలియేషన్)పై కేసుల 10 సంవత్సరాల కాలం రద్దుచేస్తున్నారన్నారు. పరీక్షలు ప్రశాంత వాతావరణంలో, పటిష్టంగా నిర్వహించడానికి కళాకారులు పూర్తి సహకారం అందించాలని సూచించారు. అదే విధంగా సమన్వయక కేంద్రాలను ఇప్పటికే గుర్తించామని, వీటిపై ప్రత్యేక నిఘా ఏర్పాటు చేస్తున్నామన్నారు.

# సింహాద్రినాధునికి అన్నదానం నిమిత్తం లక్ష విరాళం



సింహాచలం : భక్తుల కొంగుబంగారం సింహగిరికొండపై వేంచేసియున్న సింహగిరి వాసునికి విశాఖ ఎన్ ఏ డి ప్రాంతానికి చెందిన ఏ నాగేశ్వర రావు అనే స్వామి భక్తుడు 1లక్ష 116 రూపాయలు విరాళం ను స్వామి అన్నప్రసాదం గాను సమర్పించారు ఈ షెక్ ను మంగళవారం నాడు ఆయన కుటుంబ సభ్యులు సమేతంగా ఆలయ సుపర్వైజర్ రమణ కుండవేశారు. ఆనంతరం ఆలయ అధికారులు వారికి స్వామి వారి దర్శనం కల్పించి తీర్థ ప్రసాదాలు అందజేశారు.

# రైతుతో బాటు జగన్మోహన్ రెడ్డి అందరికీ భరోసా

పర్యాటక శాఖ మంత్రి ఎం శ్రీనివాసరావు



పెండుర్తి : లో 13500 లతో రైతుకు భరోసా కల్పించిన జగన్మోహన్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నంతకాలం పెడ వారందరికీ భరోసా గానే ఉంటారన్నారు. మంగళవారం పెండుర్తి లో నిర్వహించిన రైతు భరోసా కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ జిల్లాలో రూ.222 కోట్లను రైతులకు భరోసా ఇస్తున్నట్లు తెలిపారు. దీనిలో రూ.6 వేల ప్రధాన మంత్రి కిసాన్ సహాయ నిధి నుండి మిగిలిన రూ. 7500 కోట్ల ప్రభుత్వం ఇస్తుందని అన్నారు. రూ మూడు వేల కోట్లతో ధరల స్థిరీకరణ నిధి ఏర్పాటు చేశామని ప్రతి నియోజకవర్గంలో శీతలీకరణ గిడ్డంగులు, గోదామూలు, అవసరం మేరకు ఫుడ్ ప్రాసెసింగ్

యూనిట్లు ఏర్పాటు చేస్తుమని చెప్పారు. రైతు అభివృద్ధికి భూసార పరీక్షలు, విత్తనాలు, ఎరువులు సరఫరా, సమగ్ర సూక్ష్మసౌకర్య యాజమాన్య పథకం, ఉచిత పంటల బీమా పంట రుణాలు అమలు మొదలైనవాటితో పాటు గ్రామ సచివాలయం లో గ్రామీణ వ్యవసాయ సహాయకులను నియమించడం జరిగిందని తెలిపారు. వి ఎం ఆర్ డి ఏ చైర్మన్ శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ పెడరికంలో ఉన్న వారికి ఏమి అవసరమో ముఖ్యమంత్రికి తెలుసని అందుకే అటోవాలా కు పదివేల రూపాయలు, ఆరోగ్య శ్రీ, అమ్మ పది మొదలైన పథకాలను ప్రవేశపెట్టారని చెప్పారు. పెండుర్తి శాసనసభ్యులు అన్నరెడ్డి అడీష్ రాజు మాట్లాడుతూ జగన్మోహన్ రెడ్డి ఎన్నికైన మొదల రాష్ట్రంలో వర్షాలు నిస్తారగా దర్శించుకోని అమ్మ వారికి ప్రత్యేక బహుమతి చేశారు. స్థానిక కొండదండం యాత్ర అధ్యక్షుల్లో లో ఈ అమ్మ వారిని వెలకొల్పారు. ఇక్కడ వెల రోజులు పాటు గౌరవ ప్రత్యేక పూజలు అందుకోవండి, ఈ సందర్భంగా పలు సంస్కృతిక కార్యక్రమాల నిర్వహించడం జరుగుతుందని నిర్వాహకులు తెలిపారు.. ఎమ్మెల్యే వెంట మాజీ ఎంపీపీ కిలవర్తి భాస్కరావు, బూరె బాబూరావు, చల్లా తతియ్యలు, సోమిరెడ్డి పేరు నాయుడు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పెండుర్తి నియోజకవర్గం లో వైయస్సార్ రైతు భరోసా కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాస రావు ముందుగా మంత్రి గారు ఎద్దుల బండి నడపగా ప్రజలు ఆయనకు ఘనస్వాగతం పలికారు ఈ కార్యక్రమంలో పెండుర్తి ఎమ్మెల్యే అడీష్ రాజ్ వివిఎఆర్పి చైర్మన్ ద్రోణరాజు శ్రీనివాసరావు అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# ఘనంగా అబ్దుల్ కలాం జయంతి వేడుకలు



అనకాపల్లి: భారత మాజీ రాష్ట్రపతి అబ్దుల్ కలాం ఆశయాలను నేటి యువత ఆదర్శంగా తీసుకోవాలని వైసిపి నాయకులు దాడి రత్నాకర్ అన్నారు. పట్టణంలో జ్యోతిష్ వద్ద కలాం 88 వజయంతి వేడుకలను నిర్వహించారు. ముందుగా కలాం చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించారు. కేక కటిచేసి అందరికీ పంపిణీ చేశారు. అబ్దుల్ కలాం సేవలను అధ్యక్షులు కాండ్రెగుల శ్రీరామ్, వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు ఆళ్ల ప్రవీణ్ అధ్యక్షుల్లో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో రత్నాకర్ మాట్లాడుతూ ఆదర్శునియ జీవితాన్ని అనుభవించిన అబ్దుల్ కలాం సేవలను కొనియాడారు. అలాగే డాక్టర్ విఘ్నేశ్వర్ మాట్లాడుతూ నిరుపేద కుటుంబం నుండి అంచలంచెలుగా కలాం ఎదిగిన తీరును వివరించారు. అలాగే వైసిపి పట్టణ పార్టీ అధ్యక్షుడు మండపాటి జానకిరామరాజు మాట్లాడుతూ విగ్రహం ఏర్పాటు చేసి ప్రతి ఏటా వర్షం జయంతిలను నిర్వహిస్తూ నిర్వాహకులను అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాండ్రెగుల చందు, దాడి ఈశ్వరరావు, బొడ్డేటి శివ, కల్ల భరత్, బి. కిషోర్, పెంటకోట సాగర్, ఆళ్ల నరేంద్ర, ఉప్పల పవన్, బి. మోహన్, బెజవాడ శ్రీను, అమౌలీజు శ్రీను, ఆళ్ల రాజా, నాని, సాయి, కాండ్రెగుల మనోజ్, అప్పలరాజు, కనకరాజు, బొడ్డేటి కిరణ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నేడు జరిగే ధర్మాన జయప్రదం చేయండి

అనకాపల్లి .... కాల్వేరెట్ సంస్థలకు వరాలు కురిపిస్తున్న మోడీ ప్రభుత్వం సామాన్య ప్రజల ప్రజా వ్యతిరేక కార్యక్రమాలకు పాల్పడుతూ జిఎస్టీల పేరుతో పెనుభారం మోపుతున్నారని అందుకు నిరసనగా ఈనెల 16 న దేశ వ్యాప్తంగా జరిగే ఆందోళనలో భాగంగా మంగళవారం గవరసాలెం పార్టీ, సెంటర్ వద్ద, భవన నిర్మాణ కార్యకులతో జరిగిన సమావేశంలో సిపిఎం కన్వినర్ ఎ. బాలకృష్ణ, సిపిఐ నాయకులు వైఎస్ భద్రం, సిపిఎంఎల్ లిబరేషన్ నాయకులు ఎం. ఆజయ్ కుమార్, కోరిబిల్లి శంకరరావు, ఎవటియూసి జిల్లా కార్యదర్శి కోన లక్ష్మణ్, నాయకులు వెంకటేశ్, భవన కార్యకులు పాల్గొన్న ఈ సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ దేశంలో మోడీ తీసుకున్న వ్యతిరేక విధానాల వలన నోట్ల రద్దుతోపాటు జిఎస్టీతో ఉత్పత్తి పడిపోయిందన్నారు. చిన్న చిన్న వ్యాపారాలు దెబ్బతిన్నాయని లక్షల మంది ఉద్యోగాలు పోయాయని, కొనుగోలు శక్తి పడిపోయాయన్నారు. ఆటో మోబైల్ రంగం పూర్తిగా సంక్షోభానికి గురైందన్నారు. మోడీ ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న ప్రజావ్యతిరేక విధానాలకు వ్యతిరేకంగా అక్టోబర్ 10 నుండి 16 వరకు దేశ వ్యాప్తంగా ఆందోళన జరుగుతున్నాయన్నారు. 16 వ తేదీన విశాఖ జిల్లాలో రాష్ట్రోళ్లు ఆందోళనలు తదితర రూపాలలో నిరసనలు తెలియజేస్తున్నారని. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజలు, కార్యకులు, వామపక్ష నాయకులు పాల్గొని జయప్రదం చేయాలన్నారు.

# అక్కిరెడ్డిపాలెంలో నేడు ఉచిత మంచినీటి బ్యాంకర్ ప్రారంభం



అనకాపల్లి ... మండలంలోని అక్కిరెడ్డిపాలెంలో ప్రజలకు ఉచితంగా మంచినీరు సరఫరా చేసేందుకు వాలర్ బ్యాంకులకు ప్రారంభించనున్నట్లు నిర్వాహకుడు సాలాపు సూరిఅప్పారావు తెలిపారు. తన తండ్రి స్వర్ణము సాలాపు చెల్లిబాబు జ్ఞాపకార్ధం రెండు ట్యాంకుల ద్వారా ట్రాక్టర్తో అక్కిరెడ్డిపాలెం పంచాయితీ పరిధిలో ప్రజలకు ఉచితంగా తాగునీరు అందించేందుకు చర్యలు చేపట్టమన్నారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని మాజీ మంత్రి వైసిపి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి దాడి వీరభద్రరావు, ఎంపి డాక్టర్ కేవీ శత్యంశేష, ఎమ్మెల్యే గుడివాడ అమర్ నాథ్, వైసిపి పార్లమెంట్ పరిశీలకులు దాడి రత్నాకర్, దాడి జయవీర్ ప్రారంభించినారని అన్నారు. అనంతరం నిరుపేదలకు వికలాంగులకు దుప్పట్లు పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని నిర్వాహిస్తున్నామని సూరిఅప్పారావు తెలిపారు.

# గౌరవ్యు ను దర్శించుకున్న ఎమ్మెల్యే బూడి

దేవరాపల్లి : మండల కేంద్రం దేవరాపల్లి లో రామకౌవల వద్ద ఏర్పాటు చేసిన పార్లమెంట్ గౌరవ్యు ను ప్రభుత్వ విప్, స్థానిక ఎమ్మెల్యే బూడి ముత్యాల నాయుడు మంగళవారం దర్శించుకోని అమ్మ వారికి ప్రత్యేక బహుమతి చేశారు. స్థానిక కొండదండం యాత్ర అధ్యక్షుల్లో లో ఈ అమ్మ వారిని వెలకొల్పారు. ఇక్కడ వెల రోజులు పాటు గౌరవ ప్రత్యేక పూజలు అందుకోవండి, ఈ సందర్భంగా పలు సంస్కృతిక కార్యక్రమాల నిర్వహించడం జరుగుతుందని నిర్వాహకులు తెలిపారు.. ఎమ్మెల్యే వెంట మాజీ ఎంపీపీ కిలవర్తి భాస్కరావు, బూరె బాబూరావు, చల్లా తతియ్యలు, సోమిరెడ్డి పేరు నాయుడు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**In the Honourable Court of the IV A.C.M.M at Visakhapatnam CC 334/2014**

Between : N.Venkata Rama Reddy ...Complainant  
And: T.Ramana ...Accused

**NOTICE UNDER SECTION 82 OF CRIMINAL PROCEDURE CODE**

To : Tangeta Ramana S/o.Appa Rao Hindu, aged 50 yrs, R/at D.No.23-7-31, Gowripattapy Tajaji Nilayam, Doodavari Veedhi, Visakhapatnam-1.

It is informed to you that above complainant filed case against you U/S 138 of N.I. Act and the same is pending before the above Hon'ble court since long back through the Hon'ble court issue N.B.W against you, you are not attended the court you are wanted accused as you are absconded or concealing your self so that warrant cannot be executed, you are hear by required to appear at the above Hon'ble court on 15/11/2019 at 10.30 am. else the Hon'ble court take next step against you.

By order  
K.Ramakant Reddy B.A.B.L  
Advocate  
Flat No.202, Sri Sakrishna Residency  
D.No.45-43-13, Srinivasa Nagar,  
Akkayyapalem, Visakhapatnam-16.  
Cell No: 924775268.

**IN THE HONOURABLE COURT OF XIIIth ADDL. DISTRICT JUDGE AT VISAKHAPATNAM. A.I.P.2/2019**

Between: Varri Jaya Lakshmi ...Appellant  
And: Pujari Vimala Kumari and 14 others ...Respondents

R5: Kurasa Demudamma, W/o.K.Sanyasi Naidu, r/at Sri Varalakshmi Enclave-1, Plot No.303, Near SBI Madhavaram, Visakhapatnam.  
R9: M.Lakshmi, W/o.M.Satyanarayana, r/at Dr.No.39-22-35/4/2, Kalinga Nagar, Madhavaram, Visakhapatnam.  
R10: Mandapaka Ramanamma, W/o.late Satyam, r/at Dr.No.50-50-30/1, Near Ceat Shop, Balayya Sastry Layout, Seethammadhara, Visakhapatnam.  
R11: M.Santhamma, Surname and husband's name not known to the Appellant, C/o.late Appalaidu, r/at Dr.No.39-22-65/12/1, Kalinga Nagar, Madhavaram, Visakhapatnam.  
R12: M.Ramakrishna, Surname and husband's name not known to the Appellant, rest-do  
R13: Appalanasamma @ Divya, Surname and husband's name not known to the Appellant, rest-do

**NOTICE**

Please take notice that the above named Appellant filed the above Appeal against the decree and judgement in I.P.47/2014 on the file of IInd Addl. Senior Civil Judge, Visakhapatnam against you before this Honourable Court and the matter is coming for your appearance and the matter stands posted to 06-11-2019, on that day you are personally or through Advocate attended before this Honourable Court at 10.30 a.m., failing which the matter will be decided as per Law in your absence.

**SHAIK. ANARKALI,**  
Advocate,  
Visakhapatnam.  
Cell No: 9010810570

**వేములపూడి జిల్లా ఉన్నత పాఠశాలకు ప్రధానాధ్యాయులు సెట్ మోహన్ రావు సమక్షంలో 2002 - 2003 సంవత్సరానికి సంబంధించిన పదవ తరగతి విద్యార్థులు 20 వేల రూపాయలు విలువ చేసే ఆ కలకు ఉపయోగించే డుస్తులను పంపిణీ చేసినట్లు ప్రధానాధ్యాయులు తెలిపారు**



**అందరికీ ఆరోగ్యం - అదే బ్రాండిక్స్ ధ్యేయం**



**బ్రాండిక్స్ భారత భాగస్వామి దొరస్యామి**  
అమృతాపూర్ : అందరికీ ఆరోగ్యం - అదే బ్రాండిక్స్ ధ్యేయమని బ్రాండిక్స్ భారత భాగస్వామి దొరస్యామి అన్నారు. బ్రాండిక్స్ ద్వారా కంటి శస్త్రచికిత్సల చేయించుకోవడానికి వెళ్ళిన వారికి శంకర్ కంటి హాస్పిటల్ లో కల్పిస్తున్న నదుపాలపై స్వయంగా పరీక్షించినట్లు దొరస్యామి మంగళవారం తెలిపారు. అలాగే శంకర్ ఫౌండేషన్ నిజాం మణిమాల ను కలిపి వారికి కల్పిస్తున్న సౌకర్యాల గురించి అడిగి తెలిసికున్నట్లు ఆయన తెలిపారు.

**80శాతం హామీలు పూర్తి చేసిన ఘనత జగన్మోహన్ రెడ్డిదే**

రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖా మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు సభ్యుల : 80శాతం ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చిన ఘనత జగన్మోహన్ రెడ్డి రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖా మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు సభ్యుల సభలో పేర్కొన్నారు. మండల కేంద్రంలో జూనియర్ కాలేజ్ గ్రౌండ్ లో మంగళవారం రైతు భరోసా కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా పర్యాటక శాఖా మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు, ద్రోణరాజు శ్రీనివాసరావు, ఎమ్మెల్యే అధీష్ఠి రాజ్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు నాలుగు నెలల్లో 80% ఘనత హామీలు పూర్తి చేసిన ఘనత మన ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి దేనిన అన్నారు. రైతుభరోసా పథకం క్రింద ప్రతి రైతుకు సంవత్సరానికి పెట్టుబడి సాయం కింద 12,500 రూపాయలు నేరుగా రైతుల ఖాతాలో ప్రభుత్వం జమచేస్తుంది రైతులకు హామీ ఇచ్చారు. ఇది మూడు దశలకు వస్తుందన్నారు. నవరత్న పథకాలన్నింటినీ జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం అమలు చేస్తుంది దన్నారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీల్లో జగన్ పాదయాత్రలో ఆలోచించిన పనులకు, మత్స్య కారులకు, చేనేత కార్మికులకు హామీలను నెరవేర్చు రన్నారు. దశల వారీగా మధ్యస్థేధాన్ని అమలు చేస్తున్నారన్నారు. వైఎస్ జగన్ నిరుద్యోగులకు వాలంటీర్లు 1.27 మందికి సచివాలయ ఉద్యోగాలు ఇచ్చారన్నారు. చంద్రబాబు

**పరిశుభ్రమైన త్రాగునీరు మానవాళికి అవసరం**



**నీటి శుద్ధీకరణ పథకం ప్రారంభోత్సవంలో పాల్గొన్న ప్రజలు**  
అనంతగిరి : మండలంలో గల కాశీపట్నం పంచాయతీ లో కాశీ పట్నం గ్రామంలో వరంగల్ బాలవికాస్ సేవా సంస్థ స్పాన్సర్ చేసిన శుద్ధీకరణ పథకం ని కాశీపట్నం లో గల హెలి స్పిరిట్ సేవా సంస్థ ఆధ్వర్యంలో ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వరంగల్ బాలవికాస్ ప్రాజెక్టు మేనేజర్ ప్రతాప్ రెడ్డి, కోఆర్డినేటర్ బాల మోహన్, అబ్దుల్ నసీర్, కాశీపట్నం మాజీ సర్పంచ్ దేవుడు, పంచాయతీ కార్యదర్శి రామస్వామి, హెలి స్పిరిట్ సేవా సంస్థ సిబ్బంది గ్రామ పెద్దలు, ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

**రైతు భరోసాను సద్వినియోగం చేసుకోవాలి ఎమ్మెల్యే గుడివాడ అమర్ నాథ్**



అనకాపల్లి : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతాంగం కోసం ప్రవేశ పెట్టిన రైతు భరోసాను ప్రతి ఒక్కరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని, అనకాపల్లి శాసన సభ్యులు గుడివాడ అమర్ నాథ్ విజ్ఞప్తి చేశారు. మండలంలోని కూండ్రం గ్రామంలో పిఎం కిసాన్ రైతు భరోసా కార్యక్రమాన్ని మంగళవారం ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా హాజరైన రైతులను ఉద్దేశించి, ప్రసంగించారు. కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఆర్థిక వనరులతో మూడు దశలుగా రైతులకు నిధులు అందజేయడం జరుగుతుందన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇప్పటికే ఐదువేల ఐదు వందల 10 కోట్లు ఉపధానికీ మంజూరు చేయడం జరిగిందన్నారు. 13 జిల్లాల్లో మూడు విడుతల గా అర్హులైన రైతులకు కొలు రైతులకు అందించడం జరుగుతుందన్నారు. రైతులు పడుతున్న ఇబ్బందులను దృష్టిలో పెట్టుకుని ఇచ్చిన హామీలో భాగంగా ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి ఈ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టడం జరిగిందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహశీల్దార్ ప్రసాద్ రావు, వైసీపీ నాయకులు డాక్టర్ పిమ్మమూర్తి, మళ్ల బులిబాబు, మందపాటి జానకిరామరాజు, గొర్లి సూరిబాబు, దంతులూరి శ్రీధర్ రాజు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**శ్రీ ప్రకాష్ సి నర్సి స్కూల్ లో భారతరత్న అబ్దుల్ కలామ్ జన్మదిన వేడుకలు**

పెద్దాపూర్ : పెద్దాపూర్ రామారావుపేటలో గల శ్రీ ప్రకాష్ సి నర్సి స్కూల్ నందు భారత మాజీ రాష్ట్రపతి, భారతరత్న స్వర్ణయ ఏపీజె అబ్దుల్ కలాం జన్మదిన వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల డైరెక్టర్ సి.హెచ్.విజయ ప్రకాష్, పాఠశాల సి.ఓ.ఓ. లెజినెట్ కమాండర్ కె.ఎస్.రావు, ప్రొఫెసర్ ఎస్.ఆర్. సంతానం మరియు ఎకాడమిక్ కో-ఆర్డినేటర్లు పాఠశాలలో గల అబ్దుల్ కలాం విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల డైరెక్టర్ సి.హెచ్.విజయ ప్రకాష్ మాట్లాడుతూ కలాంగారు విద్యా ర్ణులనుద్దేశించి 10 విజయ నియమాలను సూచించారని వివరించారు. ప్రతి విద్యార్థి తన యొక్క లక్ష్యాన్ని నిర్దేశించుకోవాలి, దాని కోసం కలలు కని, ఆ కలలను సాకారం చేసుకోవాలి అని అన్నారు. ప్రొఫెసర్ సంతానం గారు మాట్లాడుతూ అత్యధిక డిగ్రీలు పొందిన వ్యక్తి అబ్దుల్ కలాం గారు అని, ఆయనకు ఉపాధ్యాయుడిగా బోధన చేయడం ఎంతో ఇష్టమని పేర్కొన్నారు. పాఠశాల సి.ఓ.ఓ.



లెజినెట్ కమాండర్ కె.ఎస్. రావు మాట్లాడుతూ రాష్ట్రపతి అయినప్పటికీ, భారతరత్న అవార్డు పొందినప్పటికీ కలాం చాలా సాదాసాదా జీవితాన్ని గడిపారని, ఆయనతో ఉన్న జ్ఞాపకాలను నెమరువేసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో శ్రీ ప్రకాష్ విద్యాసంస్థల డైరెక్టర్ సి.హెచ్.విజయ ప్రకాష్, పాఠశాల సి.ఓ.ఓ. లెజినెట్ కమాండర్ కె.ఎస్.రావు, ప్రొఫెసర్ ఎస్.ఆర్.సంతానం, విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయేతర సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

**ప్రపంచ హేండ్ వాష్ డేలో విద్యార్థులు**

అనంతగిరి : ప్రపంచ హేండ్ వాష్ డే పురస్కరించుకొని మండలంలో ఆశ్రమోన్నత ప్రాథమిక పాఠశాలలో ప్రపంచ హేండ్ వాష్ డే కార్యక్రమం నిర్వహించారు. అయితే మండలకేంద్రంలో గల బాలిక 1 ఆశ్రమోన్నత పాఠశాలలో మాత్రం విద్యార్థులను ఆకట్టు కునేవిధంగా ప్రధానాధ్యాయులు మల్లిశ్యురి ఆధ్వర్యంలో మనచేతులు మనభవిష్యత్తు అంశాలతో పాఠశాల విద్యార్థులచే విస్తృతమైన ఆట ఆధారిత పద్ధతులను ఉపయోగించి ఆరోగ్య పరిరక్షణ లో భాగంగా మరుగుదొడ్డు మరియు చేతులు శుభ్రపరుచుకోవడం వంటి అంశాలతోపాటు ఆరోగ్య పథిసాత్రాలును అవగాహన చేస్తూ, విద్యార్థులచే వివిధ రకాల నృత్యాలు ప్రదర్శించి అందరినీ ఆకట్టు కోవడం తో పాటు మండలంలోని బాలిక 1 పాఠశాల ముందువరకునీ నిలిపింది. అలాగే మండలంలో 150 ప్రాథమిక పాఠశాలలో కూడా ప్రపంచ హేండ్ వాష్ డేనైన జరుపుకున్నట్లు మండల విద్యాశాఖాధికారి ఎల్ బి వెంకటరావు తెలిపారు. ప్రధానంగా ప్రధానాధ్యాయులు నరాజి మల్లిశ్యురావు ఆధ్వర్యంలో నడిపిన పాఠశాల నందు ఎంజెజి వెంకటరావు



ఆధ్వర్యంలో ఈ కార్యక్రమం ఘనంగా జరిగిందని మిగతా పాఠశాలలోకూడా ఆయా ప్రధానాధ్యాయులు ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించారని ఆయన విలేకొరకూ తెలిపారు. కార్యక్రమంలో సమూహం 4500 మంది విద్యార్థులకు ఆరోగ్యం పరిశుభ్రత వంటి అంశాలతో పాటు ఆరోగ్యంపై పది సూత్రాల అవగాహన చేసినట్లు ఆయన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అనంతగిరి వైద్యాధికారులు ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు భారీ ఎత్తున పాల్గొని విజయవంతం చేశారు.

**వైఎస్సార్ రైతు భరోసా పిఎం కిసాన్ పథకాన్ని రైతులందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలి**



ప్రతి రైతు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు. ఈ సభలో సామర్ల కోటకు చెందిన రైతు దఫలూరి సుబ్బారావు మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి రైతుల కష్టాలను కడతేర్చడానికి కంకణం కట్టుకున్నారని అందులో భాగంగానే వైఎస్సార్ రైతు భరోసా పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టి సంవత్సరానికి రూ.13,500 అర్హత కలిగిన రైతులకు వాయిదాల పద్ధతిలో జమచేయడం జరుగుతుందని అన్నారు. ఈ విధంగా ఈ పథకాన్ని 5 సంవత్సరాలు కొనసాగిస్తారని, దీని ద్వారా రైతు ఎంతో మేలు చేకూరుతుందని అన్నారు. అనంతరం వైఎస్సార్ రైతు భరోసా చెక్కును

పెద్దాపూర్ : వైఎస్సార్ రైతు భరోసా-పిఎం కిసాన్ పథకాన్ని రైతులందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని పెద్దాపూర్ శాసనసభ్యులు నిమ్మకాయల చినరాజప్ప తెలిపారు. మంగళవారం స్థానిక మరణిమ్మ అమ్మవారి దేవస్థానం కల్యాణ మండపంలో వైఎస్సార్ రైతు భరోసా-పిఎం కిసాన్ పథకాన్ని స్థానిక ఎమ్మెల్యే నిమ్మకాయల చినరాజప్ప మరియు రైతు దఫలూరి సుబ్బారావుతో కలిసి జ్యోతి ప్రభులన చేసి ప్రారంభించారు. అనంతరం వ్యవసాయ శాఖ ఎడిటి రత్న ప్రశాంత్ అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో ఎమ్మెల్యే చినరాజప్ప పాల్గొని మాట్లాడుతూ ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో వ్యవసాయం లాభసాటిగా లేనందున రైతు నష్ట పోతున్నారని తెలిపారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించడానికి అనేక రైతు సంక్షేమ పథకాలను ప్రవేశపెట్టడం జరుగుతుందని తెలిపారు. పెట్టుబడికి రుణాలు, గిట్టుబాటు ధర, తదితర పథకాల ద్వారా రైతులకు ప్రయోజనం చేకూర్చు తున్నారని తెలిపారు. వ్యవసాయం చిరుపడితే ఆహారానికి కొరత ఏర్పడుతుంది అన్నారు. ప్రభుత్వం కల్పిస్తున్న ప్రయోజనాలను

తాటిపత్రికి చెందిన రైతు గోటి వారాహణ మూర్తికి శాసన సభ్యులు చిన రాజప్ప మరియు రైతు దఫలూరి సుబ్బారావు చేతుల మీదుగా అందజేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముందు వైఎస్సార్ రైతు భరోసా, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన సవరణల అంశాలపై బుర్రకడక కళాకారులచే ప్రదర్శన ఇవ్వడం జరిగింది. అదేవిధంగా ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి వైఎస్సార్ రైతు భరోసా-పిఎం కిసాన్ పథకంపై ముఖ్యమంత్రి సందేశాన్ని సామర్లకోట మండల వ్యవసాయ శాఖ అధికారిణి సత్య సభలో చదివి వినిపించారు. ఈ సభలో ఉద్యానవన శాఖ, వ్యవసాయ శాఖ, తదితర శాఖల స్టాల్స్ ను ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్దాపూర్ వ్యవసాయ శాఖ అధికారిణి ద్వారాకాడేవి, పెద్దాపూర్, సామర్లకోట తహశీల్దార్లు పద్మావతి, జితేంద్ర, పెద్దాపూర్ ఎంపిడిఓ రమణారెడ్డి, మహారాణి సత్రం మాజీ చైర్మన్ కనకాల సుబ్రహ్మణ్యేశ్వరరావు, గోటి దొరబాబు, నియోజకవర్గ రైతులు, వ్యవసాయ శాఖ సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**విశాఖ బాలోత్సవం 2019 బ్రోచర్ ఆవిష్కరణ**

విశాఖపట్నం : ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు నివాసంలో మంగళవారం విశాఖ బాలోత్సవం 2019 బ్రోచరు ఆవిష్కరించారు. నగరంలో స్టీల్ ఫ్లాంట్ ఒక వేదికగా మరియు నగరంలో ఆంధ్ర యూనివర్సిటీ ఇంగ్లీష్ మీడియంలో స్కూల్ ఒక వేదికగా విశాఖ బాలోత్సవం నిర్వహణ జరుగు తున్నది. నవంబరు 19 నుంచి 21 వరకు స్టీల్ ఫ్లాంట్ లో 29, 30 నవంబర్ మరియు డిసెంబర్ 1 నగరంలో ఈ ఉత్సవాలు జరుగుతున్నాయి. బాలల్లో సృజనాత్మకతను వెలికితీయడానికి ఇటు వంటి బాలల ఉత్సవాలు ఎంతో సహకరి స్టాయని మంత్రి గారు తెలియజేశారు. వైజాగ్ చిల్డ్రన్స్ క్లబ్ ఇటువంటి కార్యక్రమాన్ని తీసుకోవడాన్ని ఆయన అభినందించారు.



నగరంలో గతంలో ఎప్పుడూ ఇటువంటి ప్రాంగణ నిర్వహించలేదని కాబట్టి విద్యాసంస్థలు, నగర ప్రముఖులు, తల్లిదండ్రులు పెద్ద ఎత్తున విద్యార్థులందరినీ ఇందులో భాగ స్వామలు చేయాలని, అవసరమైన సహాయ సహకారాలు అందించాలని కోరారు. ఈ బాలోత్సవాలకు మంత్రిగారు గౌరవ చైర్మన్లు ఉండగా కలెక్టర్ చైర్మన్ గా, ద్రోణరాజు శ్రీనివాస్ రావు, వైసీ చైర్మన్ గా ఇతర



అనేకమంది విద్యావేత్తలు, ప్రముఖులు, బాలల కోసం పనిచేస్తున్న సంస్థలు ఆహ్వాన సంఘంలో వున్నారు. ఆహ్వాన సంఘం ఆధ్వర్యంలో బాలోత్సవముకు అవసరమైన ఏర్పాట్లు ప్రారంభ మయ్యాయి. ఈ కార్యక్రమంలో వైజాగ్ చిల్డ్రన్స్ క్లబ్ కన్వీనర్ ఎం.పి.సత్యకుమారి, క్లబ్ ప్రతినిధులు శివ నాగేశ్వరరావు, వెంకట్రావు, పద్మి పాల్గొన్నారు.

నాయుడు బుజుమూపి చేస్తామని ఐదు సంవత్సరాల్లో బుజు మూపి చేయ లేకపోయారని ఆయన ఆరోపించారు. జగన్ నాలుగు నెలల్లో 80% హామీలు నెరవేర్చారని ఇది చేతల ప్రభుత్వమని, విలుల ప్రభుత్వం కాదని అన్నారు. రైతులకు 9 గంటలు ఉచిత మిల్క్ ఇస్తుందని, 0 వడ్డీతో బుజు సదుపాయం కల్పించిందని అనేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేపట్టిందని అన్నారు. పార్టీలకు అతితగా రైతు భరోసా రైతులకు ఇస్తుందన్నారు. ఇంకా అనేకై కాని రైతులు ఆందోళన చెందవద్దని ఇంకా నెల రోజులు వ్యవధి ఉందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో వ్యవసాయాధికార్య, తహశీల్దార్ కె.రమాదేవి, ఎంపిడిఓ రమణారాయుడు, ఉపాధ్యాయ ప్రతినిధి బి.వి రమణ, జిల్లా బిసి సెల్ అధ్యక్షులు కొటాన రాము, తుంపాల అప్పారావు, గొర్ల ఉమామహేశ్వరరావు, వైసీపీ నాయకులు, కార్య కర్తలు పెద్దఎత్తున పాల్గొన్నారు.

# మీకు నేను తోడుగా ఉంటాను... మీకు ఎవ్వరు ఇబ్బంది పెట్టినా నేనున్నాను



ఎమ్మెల్యే సమక్షంలో వైఎస్ఆర్ పార్టీ చేరుతున్న టీడీపీ నాయకులు

అరకులో : అరకు మండలములో మాడగడ పంచాయతీ కేంద్రం లో స్థానిక నాయకులు మండియకేడి.బాలరాజు ఆధ్వర్యంలో వై.ఎస్.ఆర్. కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు గాన్ అధ్యక్షతన జరిగిన ఆత్మీయ సమ్మేళన సందర్భు జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా స్థానిక ఎమ్మెల్యే చెట్టి పాల్లణు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజల సంక్షేమమే ధ్యేయంగా వైఎస్ ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ జగన్మోహన్ రెడ్డి సారథ్యంలో రాష్ట్ర అభివృద్ధికి ముందడుగు వేస్తుందన్నారు కేవల ప్రభుత్వం ఏర్పడి నాలుగు నెలల 14 రోజుల్లోనే లక్షల మందికి సచివాలయ పేరుతో ఉద్యోగాలు ఇచ్చింది వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వమేనని. జగన్మోహన్ రెడ్డికి ఘనతేనని ఆయన చెప్పారు అర్చనలైన ప్రతి ఒక్కరికీ ప్రభుత్వం పథకాలు అందరు చేయడమే ప్రధాన లక్ష్యమని ఆయన చెప్పారు..230 మంది టీడీపీ నాయకులు వైఎస్ఆర్ పార్టీలో చేరిన. జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం చేస్తున్న పథకాలకు ఆకర్షితులై తండ్రిపాతంబాధలుగా టీడీపీ నాయకులు వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరుతున్నారని దీంట్లో భాగంగానే సోమవారం ఏర్పాటు

## అరకులో ఎమ్మెల్యే చెట్టి పాల్లణు

చేసిన ఈ కార్యక్రమంలో పంచాయతీకి చెందిన 24 గ్రామాలనుండి 230 మంది టీడీపీ కార్యకర్తలు నాయకులు వార్డు మెంబర్లు వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరాలని ఎమ్మెల్యే పాల్లణు చెప్పారు అలాగే ప్రభుత్వ తీరు ని ప్రభుత్వం చేపడుతున్న పార్టీలో చేరుతున్నట్లు ఆయన చెప్పారు 300 మంది కు రంగుల పంపిణీ..... పంచాయతీ పరిధిలో గల వృద్ధులకు మండి య్య కేడీ బాలరాజు సహకారంతో రగులు పంపిణీ చేస్తున్నట్లు వారు చెప్పారు అలాగే 50 మంది వితంతు లకు చీరలు పంపిణీ 100 మంది పేద విద్యార్థులకు నోటు పుస్తకాలు స్థానిక ఎమ్మెల్యే చేతుల మీదుగా పంపిణీ కార్యక్రమం

నిర్వహించినట్లు చెప్పారు వంటి సేవా కార్యక్రమాలు చేయడం పార్టీకి ఎంతో దోహదపడు తుందని ఎమ్మెల్యే చెట్టి పాల్లణు కొనియాడారు. పార్టీ కోసం పని చేసిన వారికి ప్రతి ఒక్కరి పార్టీ గుర్తిస్తుందని వారి కష్టాన్ని వృద్ధా చేయకుండా వారికి ఎప్పుడూ పార్టీ కాపాడతాయని ఆయన చెప్పారు అలాగే మాడగడ పంచాయతీ కేంద్రం వద్ద సిని రహదారులు ద్రైవేజులు నిర్మాణం కు ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టిందని దీంతోపాటు మిగతా గ్రామాల పరిధిలో కూడా అన్ని రకాల అభివృద్ధి తీర్చిదిద్దేందుకు ప్రభుత్వం సుముఖంగా ఉందని ఆయన చెప్పారు.ఎమ్మెల్యేకు ఉపాధ్యాయులు ఘన సన్మానం. ఆత్మీయ సమ్మేళన సందర్భులో భాగంగా ఉపాధ్యాయులు మండి య్యారెడ్డి సుబ్బారావు. హుసేన్. బాలాజీ. పహల్.అలాగే మరికొంతమంది ఉద్యోగులు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్సీ సెల్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి మత్తేలింగం జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు ఆనంద్ కుమార్ .పి.వి.సి.ఎస్ అధ్యక్షులు మండి లక్ష్మి, మండల అధ్యక్షులు గా సి. మహేష్. రంజిత్. ఎం.టి.సి.లు సుందర్ రావు. భాస్కర్ రావు.గేమ్స్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఏడబ్లూసీలో ఇంటర్ నేషనల్ హేండ్ వాష్



విశాఖపట్నం : ఇంటర్ నేషనల్ హేండ్ వాష్ నంద ర్నంగా జనీడిఎస్ యూనిట్-2 సీడిపీవ్ జి.శారదాదేవి ఆదేశాల ప్రకారం సూపర్ వైజర్ ఆర్.రాజ్యలక్ష్మి సూచన మేరకు తెఆర్ఎం కాలనీ-1 ఏడబ్లూసీలో ఇంటర్ నేషనల్ హేండ్ వాష్ నిర్వహించి తల్లులకు, పిల్లలకు చేతులు కడుక్కోవడం వల్ల 90 రకాల వ్యాధుల నుండి రక్షింప బడవచ్చని చెప్పి ఏడు పైపులు గురించి పిల్లలచేత చెయించడం జరిగిందని ఆర్.సుబ్బలక్ష్మి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో గృహిణీలు, బాలింతలు, తల్లులు పాల్గొన్నారు.

# ఉత్సాహంగా మండలస్థాయి కబడ్డీ జట్లు ఎంపిక



నియోజక వర్గస్థాయి కబడ్డీ పోటీలకు ఎంపికైన విద్యార్థినీలతో ఉపాధ్యాయులు

చోడవరం : మండలలోని లక్కవరం గ్రామం జిల్లా పరిషత్తు ఉన్నత పాఠశాల అవకాశంలో మండల స్థాయి కబడ్డీ జట్లు ఎంపిక మంగళవారం ఉత్సాహంగా సాగింది. స్కూల్ గేమ్స్ ఫెడరేషన్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో మండలం నుంచి ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు పాఠశాలలకు చెందిన సుమారు 200 మంది విద్యార్థిని, విద్యార్థులు పాల్గొనగా అందరి-14, అందరి-17 విభాగాల నుంచి జూనియర్లు 12 మంది, సీనియర్లు 12 మంది క్రీడా కారులను బాల, బాలికల నుంచి నియోజక వర్గస్థాయి పోటీలకు ఎంపిక చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు జి.జె. సుందర్ సింగ్, పి.డి, ఎస్.అప్పల నాయుడు, వివిధ పాఠశాలలకు చెందిన పి.ఉటీలు, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# గవర్నర్ పర్యటనకు దూరంగా మంత్రి మల్లాడి

యానా : పుదుచ్చేరి ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు పుదుచ్చేరి లెఫ్టినెంట్ గవర్నర్ కిరణ్ బేడి పర్యటనకు దూరంగా ఉన్నారని పర్యటన పై నిరసన తెలిపారు. యానా పర్యటనకు వచ్చినప్పుడు స్రాట్ కాల్ ప్రకారం తెలియజేయవలసిన ఉన్నప్పటికీ చివరి నిమిషం వరకు ఎదురు చూసిన ఆయన నల్ల చొక్కా ధరించి నిరసన తెలిపారు. యానా అభివృద్ధికి సంబంధించిన పైజేట్ పెండింగ్ పెట్టి తప్పుడు విర్యాధులను ఆసరా చేసుకుని యానా వచ్చిన గవర్నర్ కు ప్రజలు నిరసనలు తెలియజేసి

# గుండె పోటుతో ప్రభుత్వ ఉద్యోగి మృతి

యానా : ప్రభుత్వం మిసి సివిలైజేషన్ అర్ధిక గణాంక శాఖ లో యూ డి సి గా పనిచేస్తున్న మురికి పెద్ద అప్పారావు 55 అకస్మిక గుండెపోటుతో మరణించాడు. పుదుచ్చేరి గవర్నర్ కిరణ్ బేడి రెండు రోజుల తన అధికార పర్యటనలో భాగంగా యానా వచ్చిన సందర్భంగా మంగళవారం సాయంత్రం

స్థానిక పరిపాలన అధికారి కార్యాలయంలో విధి నిర్వహణలో ఉండగా అకస్మికంగా గుండెపోటు వచ్చి మృతి చెందాడు. మృతుడికి భార్య ,కుమారుడు ఉన్నారు. మృతి పట్ల సహజ ఉద్యోగులు ,కుటుంబ సభ్యులు దిగ్భ్రాంతి చెందారు. మృతి వార్త విన్న కొద్దిసేపు ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు హాటూహటిన

# దోమల నియంత్రణ మిషన్లు ప్రారంభించిన మంత్రి మల్లాడి

యానా: కేంద్రపాిత ప్రాంతమైన యానా నియోజకవర్గంలోని ఓ.ఎన్.జిసి సమురు సంస్థ సహకారంతో ఐటిబి మిషన్ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో వేరపాటు చేసిన దోమల నియంత్రణ యంత్రాలను సోమవారం పుదుచ్చేరి ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు ప్రారంభించారు

యానా శివారు ప్రాంతమైన సామిత్రి నగర్, గిరింపేట, దరియా ల తిప్ప గ్రామాలలో ఐ టి బి లిమిటెడ్ భారత ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ ఏర్పాటుచేసిన ప్రాక్టెజ్ సైవేట్ లిమిటెడ్ వారు తయారుచేసిన ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం దోమల నియంత్రణ యంత్రాలను పుదుచ్చేరి ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు, పరిపాలనాధికారి శివరాజ్ మీనా, మున్సిపల్ కమిషనర్ గౌరీ సరోజ, ఓఎన్.జిసి సంస్థ ప్రతినిధి ఆరంబ్ జె మేర బాల్ తదితరులు ముఖ్య అతిథులుగా పాల్గొని ప్రారంభించారు అనంతరం పలువురు మాట్లాడుతూ ఈ యంత్రం యొక్క ఉపయోగాను వివరించారు సుమారు 500 మీటర్ల పరిసరాలలో గల దోమలను ఈ యంత్రం ఆకర్షించి కుటుంబం వాటి లోని రకాలు వాటి ద్వారా వ్యాపించే వ్యాధులు తదితర అంశాలను ఇంటర్వెట్ ద్వారా తెలియజేస్తుందని అన్నారు అనంతరం వాటి నివారణకు తగు చర్యలను చేపట్టి నియంత్రించటానికి ఎంతగానో ఈ యంత్రం సహకరిస్తుంది అన్నారు యానా నియోజకవర్గానికి 85 యంత్రాలు అవసరమని డ్రయల్ బెజ్లో వది యంత్రాలను మోతేమే మూడు ప్రాంతాల్లో ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని వీటి యొక్క పనితీరును బట్టి మిగిలిన 75 యంత్రాలను శీత్రప్రప సహకారంతో ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు మంత్రి తెలిపారు

# నిరసనల మధ్య గవర్నర్ పర్యటన

## - పిలుపు లేదని మంత్రి మల్లాడి నిరసన



యానా : నియోజకవర్గంలో జరుగుతున్న అభివృద్ధి పనులను అడ్డుకోవడానికి పలువురు ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు రెండు రోజుల పర్యటనకు వచ్చిన పుదుచ్చేరి లెఫ్టినెంట్ గవర్నర్ దాక్టర్ కిరణ్ బేడి కి ప్రజల నిరసనల హోరులు మధ్య పర్యటన సాగింది. మంగళవారం ఉదయం స్థానిక వి వి వి ఐ అతిథి గృహం వద్ద పోలీసుల గౌరవ వందనాన్ని స్వీకరించిన అనంతరం అక్కడ ఉన్న ప్రజలకు అభివాదం చేయడానికి వెళ్ళినప్పుడు నిరసనల సెగ మొదలయింది. యానా అభివృద్ధిని ఏళ్ల తరబడి అడ్డుకోవడం ఆగదు అంటూ నిరసనలు తెలియజేశారు. పేదలకు ఇచ్చే ఉచిత బియ్యం ఇవ్వాలని, డబ్బు వద్దంటూ నినాదాలు చేశారు. డైలీ రేట్ ఉద్యోగులను రెస్ట్రులర్ చేయాలంటూ నినాదాలు చేశారు. అక్కడ నుండి కురసం పేట రైడల్ లాక్ దగ్గర ఇసుక ర్యాంపును పరిశీలించారు. కనకాల పేట డబ్లింగ్ యార్డు విస్తరణ అనే విధిలోని మీసాల వెంకన్న దేవాలయమును సందర్శించి గుడి కూర్చునేసిన ప్రాంతాన్ని పరిశీలించారు. దేవస్థాన కమిటీ చైర్మన్ కావ గంటి ఉమా శంకర్ కమిటీ సభ్యులు స్వాగతం పలికి దూకుతుంటే సత్కరించారు. బాలాలయం లో పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా గవర్నర్ కిరణ్ బేడి మాట్లాడారు. అతి పురాతనమైన దేవాలయాన్ని కూర్చే ముందు ప్రజలందరి సిద్ధతను తీసుకుని ఉంటే జాగుండేదన్నారు. యానా పర్యటనకు వచ్చినప్పుడు మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు వచ్చి ఉంటే జాగుండేదన్నారు. నేను వస్తున్నా

అని తెలుసు కదా అలాంటప్పుడు నేను ప్రత్యేకంగా చెప్పవలసిన అవసరం ఏముందన్నారు. యానా పర్యటన ముగిసిన తర్వాత మంత్రి మల్లాడి తో యానా సమన్వయ పై మాట్లాడతా నన్నారు. అక్కడ నుండి గోదావరి మధ్యలో ఉన్న ఐలాండ్ నెంబర్ 5 పనులను పరిశీలించారు. గిరి యాం పేటలోని జూనియర్ కళాశాలను పరిశీలించి విద్యార్థులతో మాట్లాడారు ,ఉన్నత పాఠశాల ,ప్రాథమిక పాఠశాల విద్యార్థులకు కల్పిస్తున్న సదుపాయాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. విద్యార్థులకు పెన్నులు ,పెన్సిలు అందజేశారు. యానా సామాన్య ప్రభుత్వానువత్రుని సందర్శించి ఆసుపత్రిలో నెలకొన్న సమస్యలను ఆస్పత్రి అధికారులతో చర్చించారు. ఈ కార్యక్రమాలకు వెళ్ళేటప్పుడు ఆయా గ్రామాల ప్రజలు నల్ల బ్యాట్లలు ,బండాలు ,బుడగలు ,,ఫై కార్డులు చేతపట్టుకొని నోటికి నల్లని క్లాత్ తులు కట్టుకొని నిరసనలు తెలిపారు. పేద ప్రజల అందరికీ ఉచిత బియ్యం పంపిణీ చేయాలంటూ ఫై కార్డులతో సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పరిపాలన అధికారి శివరాజ్ మీనా పుదుచ్చేరి ఐ జి సురేంద్ర కుమార్ యాదవ్ ,ఎస్ ఎస్ పి రాహుల్ అగర్వల్ ,ఎస్పి రజనా సింగ్ ,సీపి భక్తవత్సలం ఎస్ ఐ లు ,సురేష్ ,అల్పం రాజ్ ,కనకారావు, సూకరాజు ఇతర ఉన్నత అధికారులు బిజెపి ,ఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు .



# భూ సమేత శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి ఆలయంలో ఊంజల్ సేవ నిర్వహిస్తున్న మంత్రి మల్లాడి



యానా: భూ సమేత శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా సోమవారం శ్రీకృష్ణ వైశ్య యాదవ సంఘం, శ్రీ సూర్య బలిజ సంఘం ఉత్సవదారులుగా ఆలయ సముదాయం కమిటీ ఆధ్వర్యంలో డోలోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు స్థానిక విస్తరణ యం విధిలో గల వెంకటేశ్వర స్వామి బాల ఆలయంలో తిరుమల తిరుపతి తరహాలో జరిగే బ్రహ్మోత్సవాలు సోమవారం ఆప్లక్ష్మి యాగం తదితర పూజా కార్యక్రమాలను పండితులు వాడవల్లి గౌపా చర్యలు ఆధ్వర్యంలో సుప్రభాతసేవ నుండి పవళింపు సేవ వరకు పూజలు నిర్వహించారు ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ సముదాయం కమిటీ అధ్యక్షుడు కావగంటి ఉమా శంకర్,

గంధం శంకరావు ,ఆకులు నాగేశ్వరరావు, వెంకటేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు ఉంజల్ సేవ మంత్రి మల్లాడి దంపతులు యానాం భూ సమేత శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి బాల ఆలయంలో తిరుమల తిరుపతి తరహాలో జరుగుతున్న 17వ బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా సోమవారం ఆలయంలో నిర్వహించిన ఉంజల్ సేవ లో పుదుచ్చేరి ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు సతీమణి విజయలక్ష్మి దంపతులు పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు స్థానిక వీధిలో గల భూ సమేత శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి బాల ఆలయంలో ఆలయ సముదాయం కమిటీ అధ్యక్షుడు ఉత్సవదారుచే అత్యంత వైభవంగా నిర్వహిస్తున్న బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా మంత్రి మల్లాడి దంపతులు నక్షత్ర ఉత్సవం తదితర పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు అదేవిధంగా ఎస్సీ రచన సింగ్ ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయం కమిటీ సభ్యులు, ఉత్సవ దారులు, భక్తులు పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు తిరుమల తిరుపతి తరహాలో జరుగుతున్న 17వ బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా సోమవారం ఆలయంలో నిర్వహించిన ఉంజల్ సేవ లో పుదుచ్చేరి ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు సతీమణి విజయలక్ష్మి దంపతులు పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు స్థానిక వీధిలో గల భూ సమేత శ్రీ వెంకటేశ్వరస్వామి బాల ఆలయంలో ఆలయ సముదాయం కమిటీ అధ్యక్షుడు ఉత్సవదారుచే అత్యంత వైభవంగా నిర్వహిస్తున్న బ్రహ్మోత్సవాల్లో భాగంగా మంత్రి మల్లాడి దంపతులు నక్షత్ర ఉత్సవం తదితర పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు అదేవిధంగా ఎస్సీ రచన సింగ్ ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయం కమిటీ సభ్యులు, ఉత్సవ దారులు, భక్తులు పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు

# బీమా చెక్కు పంపిణీ

దేవరాపల్లి :- మండలంలోని కాకిపురం నాయకులు సమావేశంలో ఈ చెక్కును అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీ రావడ సింహాద్రి నాయుడు, పోతల పాల్ల నాయుడు, వై కరుణాకర్ నాయుడు, గాలి రవికుమార్, బండారు రామారావు, సోమిరెడ్డి గోవింద, సి హెచ్. సూర్యనారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# జోన్-1 క్రీడలు ఈ నెల 22న ప్రారంభం

దేవరాపల్లి :- జోన్-1 క్రీడలు ఈనెల 22, 23, 24, 25లలో 6వ జోన్లో మీట్ జరగనున్నట్లు తెనుగుపూడి బాలయోగి గురుకుల కళాశాల ప్రిన్సిపల్ కె.విక్టర్ పాల్ మంగళవారం శ్రీకాళం, విజయనగరం, విశాఖపట్నంకు చెందిన వ్యాయామ ఉపాధ్యాయుల తో సమావేశం నిర్వహించారు. జిల్లా కోఆర్డినేటర్ ఆర్ డి వి చంద్రశేఖర్ ఆదేశాల మేరకు 12 సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల కళాశాలలకు 6వ జోన్లో మీట్ క్రీడలు నిర్వహిస్తున్నారని.



# స్థంభాద్రి నరసింహుడి సన్నిధిలో శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి స్వామి



- ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో సాగుతున్న హిందూ ధర్మ ప్రచారయాత్ర
- స్థంభాద్రి, వైరా అయ్యప్పస్వామి ఆలయాలను దర్శించుకున్న శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి
- గాయత్రి రవి ఇంట్లో శ్రీ రాజశ్యామలదేవికి పీఠపూజలు
- ప్రముఖుల ఇంట్లో పాదపూజలు, భక్తులకు అనుగ్రహభాషణం

ఖమ్మం: హిందూ ధర్మ ప్రచారయాత్రలో భాగంగా విశాఖ శారదాపీఠం పీఠాధిపతులు శ్రీ శ్రీ శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి స్వామివారు ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో పర్యటిస్తున్నారు. మంగళవారం నాటియాత్రలో భాగంగా శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర ఖమ్మం నగరం, గాంధీచౌక్లోని విజయగణపతి దేవస్థానం, స్థంభాద్రి లక్ష్మీ నరసింహస్వామి ఆలయాన్ని దర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా ఆలయాల్లో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించిన స్వామివారు భక్తులకు అనుగ్రహభాషణం చేశారు. సాక్షాత్తు స్థంభం నుంచి చీల్చుకుని వచ్చి దుష్ట సంహారం చేసిన శ్రీ లక్ష్మీ నరసింహుడు ఖమ్మంలో కొలువై ఉండడం ఇక్కడి ప్రజల అద్భుతం అన్నారు. తదనంతరం వైరాలోని అయ్యప్పస్వామి గుడిని దర్శించుకుని పూజలు చేశారు. స్వామివారికి అలయ అధికారులు, అర్చకులు, భక్తులు పూర్ణకుంభంతో ఘనస్వాగతం పలికారు. అలాగే నగరంలోని పలువురు ప్రముఖుల ఆహ్వానం మేరకు స్వామివారు స్వయంగా వారి ఇండ్లను సందర్శించి పాదపూజల కార్యక్రమాలలో పాల్గొన్నారు. స్వామివారికి భక్తులు నీళ్లు ఆరబోస్తూ, పూలు జల్లుతూ తమ ఇండ్లకు ఆహ్వానించారు. పండ్లు, ఫలహారాలు సమర్పించి పాదపూజలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా స్వామివారు భక్తులను ఆశీర్వదించి హిందూ ధర్మ గొప్పతనాన్ని వివరించారు. మంగళవారం సాయంత్రం గాయత్రి రవి నివాసంలో స్వామిజీ స్వయంగా శ్రీ రాజశ్యామల అమ్మవారికి పీఠపూజలు జరిపారు. పూజల అనంతరం భక్తులకు తీర్థ ప్రసాదాలు ఇచ్చి అనుగ్రహభాషణం చేశారు.



గాయత్రి రవి ఇంట్లో పలువురు ప్రముఖులు శ్రీ హిందూ ధర్మ ప్రచారయాత్ర సాగుతుంది. ఈ నాలుగు స్వాత్మానందేంద్రను దర్శించుకుని ఆశీర్వలు తీసుకున్నారు. రోజుల పాటు గాయత్రి రవి నివాసంలో శ్రీ రాజశ్యామల ఉమ్మడి జిల్లాలో నాలుగు రోజుల పాటు స్వామి వారి దేవికి పీఠపూజలు జరుగుతాయి. యాత్రలో భాగంగా జిల్లాలోని పలు దేవాలయాలను స్వామిజీ దర్శించుకుంటారు. స్వామి వారి యాత్రతో ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో ఆధ్యాత్మిక శోభ వెల్లివిరుస్తోంది. ఈ కార్యక్రమంలో స్వామివారి ధర్మ ప్రచారయాత్ర సమస్యలకు ధర్మ ధరువు యండ్లీ సీహెచ్ కరణ్ రెడ్డి, ఇనుగుర్తి వెంకటేశ్వర్లు, గోలి అనాప, రెసానెస్ డి.పి.ర, బిక్కసాని జస్వంత్, గీతా వెంకన్న తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## యానాం సమస్యలు పరిష్కరిస్తే స్వాగతిస్తా... లేకపోతే నిరసన తెలుపుతా : మంత్రి మల్లాడి

యానాం : కేంద్ర ప్రాంతమైన యానాం నియోజకవర్గంలో ప్రజాసమస్యలు పరిష్కరించుకుంటూ యానాం పర్యటనకు గవర్నర్ కిరణ్ బేడి వస్తే సామాజిక నిరసన తెలియజేస్తామని పుదుచ్చేరి ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి మల్లాడి కృష్ణారావు అన్నారు. స్థానిక జెజివాడ గార్డెన్ లో గల అగ్నికుల క్షేత్రము సంక్షేమ సేవ సంఘం వారి కార్యాలయ మండపంలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ పుదుచ్చేరిగవర్నర్ గా వచ్చిన కిరణ్ బేడి పుదుచ్చేరిలోని నాలుగు ప్రాంతాల అభివృద్ధిని అడ్డుకున్నారు అని అన్నారు. వచ్చిన మూడేళ్ల కాలంలో ఏ విధమైన ప్రత్యేక నిధులు కేంద్రం నుంచి రాకుండా తాము తీసుకువచ్చిన పథకాలను అనేక ఇబ్బందులకు గురిచేస్తూ అభివృద్ధిని అడ్డుకుంటున్నారు అన్నారు. ముఖ్యంగా యానాంకు సంబంధించి తొలి పర్యటనకు వచ్చిన గవర్నర్ కు 25 సంవత్సరాల పై వినతి పత్రాలు ఇవ్వడం జరిగిందని వాటిలో నేటికీ ఒక్క సమస్యను కూడా పరిష్కరించలేదన్నారు.

యానాం ప్రజలకు సంబంధించిన సమస్యలు లతో కూడిన వినతిపత్రం సమర్పించామని అన్నారు. ప్రజాసమస్యలు పరిష్కరించి యానాం వస్తే అపూర్వ స్వాగతం పలకడానికి తాను తన ప్రజలు ముందుంటారు అన్నారు. సమస్యలు పరిష్కరించకుండా ఇప్పటికీ కాలయాపన చేయడం సరికాదన్నారు. ఇప్పటికైనా యానాం ప్రజా సమస్యలను పరిష్కరించి పర్యటనకు వస్తే మంచిదన్నారు. గత మూడున్నర సంవత్సరాలుగా యానాం ప్రాంత అభివృద్ధి కి సంబంధించిన అనుమతులు అడ్డుకోవడం సరికాదన్నారు. శాంతి యాత్రగా తమ నిరసనకు తెలియజేస్తామన్నారు. ఈ సమావేశంలో గిడ్డ చంద్ర రావు, పెండె సూర్య ప్రకాష్, చింతా వెంకటేశ్వ, నభను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో మల్లాడి సత్తిబాబు, ముత్యాల ప్రసాద్, చీకట్ల సత్యనారాయణ, నాగభట్ల బుజ్జి వంతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఎయిరిండియా సర్వీసుల పునరుద్ధరిస్తాం : సంస్థ చైర్మన్ అశ్వనీ లోహానీ

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో రద్దు చేసిన ఎయిర్ ఇండియా విమాన సర్వీసులను పునరుద్ధరిస్తామని సంస్థ చైర్మన్ అశ్వనీ లోహానీ పేర్కొన్నారు. సర్వీసుల పునరుద్ధరణతో పాటుగా విజయవాడ-తిరుపతి-వైజాగ్, విజయవాడ-షిర్డీ, విజయవాడ-బెంగుళూరు రూట్లలో కొత్తగా విమాన సర్వీసులు ప్రారంభించే ప్రతిపాదనలు పరిశీలిస్తున్నట్లు తెలిపారు. అదే విధంగా ప్రస్తుతం ఢిల్లీ-విజయవాడ మధ్య వారానికి మూడుసార్లు నడుపుతున్న ఎయిర్ ఇండియా విమాన సర్వీసును అక్టోబర్ 27 నుంచి ఢిల్లీ-విజయవాడ-తిరుపతి-విజయవాడ-ఢిల్లీ సర్వీసుగా నడపనున్నట్లు తెలియచేశారు. ఈ మేరకు వైఎస్సార్ సీపీ పార్లమెంటరీ నాయకుడు విజయసాయిరెడ్డికి రాసిన లేఖలో ఈ అంశాలను పేర్కొన్నారు. కాగా గత జూలైలో ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని అనేక రూట్లలో ఎయిర్ ఇండియా విమాన సర్వీసులను రద్దు చేసిన విషయం తెలిసింది.

దీంతో విమాన ప్రయాణీకులను తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న నేపథ్యంలో ఎయిర్ ఇండియా చైర్మన్ లోహానీతో విజయసాయిరెడ్డి ఖేటి అయ్యారు. రద్దు చేసిన విమాన సర్వీసులను సత్వరమే పునరుద్ధరించడంతో పాటు వైజాగ్-విజయవాడ-బెంగుళూరు, వైజాగ్-విజయవాడ-తిరుపతి మధ్య రోజూ విమాన సర్వీసులను కొనసాగించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. అదే విధంగా విజయవాడ, వైజాగ్, తిరుపతి, విజయవాడ-షిర్డీ, విజయవాడ-బెంగుళూరు మధ్య కొత్త విమాన సర్వీసులను ప్రారంభించాలని కూడా కోరుతూ ఆయనకు లేఖ రాశారు. ఈ లేఖపై సానుకూలంగా స్పందిస్తూ లోహానీ మంగళవారం విజయసాయిరెడ్డికి ప్రత్యుత్తరమిచ్చారు. కాగా ఎయిర్ ఇండియా నిర్ణయం పట్ల విజయసాయిరెడ్డి హర్షం వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎయిర్ ఇండియా చైర్మన్ అశ్వనీ లోహానీకి ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

### వై.యస్.ఆర్. ఆరోగ్య శ్రీ, EHS, ఆయుష్ష్యాన్ భారత్ వైద్య సేవలు ప్రారంభం

నెండు తేదీ : 16.10.2019 బుధవారం సాం: 4 గం: 14 గం: 19కి

**వై.యస్.ఆర్. ఆరోగ్య ప్రాంతాధికారులు:**

- గౌరీ: శ్రీ కంబాల జగ్గులు గారు  
ఎమ్మెల్యే, రాజాం  
EHS ప్రారంభకులు:
- గౌరీ: శ్రీ బిల్లెన చంద్రశేఖర్ గారు  
ఎమ్.ఎ. విజయనగరం  
ముఖ్య అతిథి:
- గౌరీ: శ్రీ పాలవలస రాజశేఖర్ గారు  
మాజీ రాజ్యసభ సభ్యులు  
జ్యోతి ప్రజ్వలన:
- గౌరీ: శ్రీ పాలవలస బ్రహ్మాంజ్ గారు  
రాష్ట్ర కార్యదర్శి, వై.యస్.ఆర్.కాంగ్రెస్ పార్టీ
- గౌరీ: శ్రీ పాలవలస శ్రీనాథనారాయ్ గారు  
రాజాం వై.యస్.ఆర్.సి.పి. పట్టణ అధ్యక్షులు
- ప్రత్యేక అతిథిగారు:  
గౌరీ: డా|| కె.పి.సి.వి.సాయిరాం గారు  
జిల్లా కోర్టుజేడ్, వై.యస్.ఆర్. ఆరోగ్య శ్రీ క్లిన్

**డా|| గార రవి ప్రసాద్ గారి**

**హాస్పిటల్**

Care... Concern... Cure....

శ్రీకాకుళం రోడ్, రాజాం-532127

**మీనీ డా|| గార రవి ప్రసాద్ గారి అమ్మత్ హాస్పిటల్ నందు వై.యస్.ఆర్. ఆరోగ్య శ్రీ, EHS, ఆయుష్ష్యాన్ భారత్ వైద్య సేవలు ద్వారా మీ కుటుంబ సభ్యులకు అతిపెద్ద మైన్ వైద్య సేవలు ఉచితంగా చేయబడును**

**మా ప్రత్యేక విభాగాలు :**

- ☛ గిట్టి స్త్రీలకు గర్భజలము, నాల్గో తెలవకము, హార్మోన్లను ఆధారపడినవి
- ☛ గర్భిణి, పిల్ల, మూత్ర సంబంధిత వ్యాధులు
- ☛ చివ, ముచ్చ, గాంధు సంబంధిత వ్యాధులు
- ☛ విమలకుటుంబ, తీవ్ర మాల్ట్ర సుబంధిత వ్యాధులు
- ☛ జనరల్ సుప్రల సంబంధిత వ్యాధులు
- ☛ మెన్స్ యూరి సంబంధిత వ్యాధులు
- ☛ జనరల్ యురిజన్ల సంబంధిత వ్యాధులు
- ☛ జనరల్ యెడెజన్ల సంబంధిత వ్యాధులు
- ☛ అల్టిమియట్ సుప్రల సేవలు (ఎఫ్.ఐ.టి, ఎమ్.ఐ.)

గౌరీ ప్రజలు యాచరించండి **డా|| గార రవి ప్రసాద్ గారి అమ్మత్ హాస్పిటల్ నందు**  
**వై.యస్.ఆర్. ఆరోగ్య శ్రీ, EHS, ఆయుష్ష్యాన్ భారత్ వైద్య సేవలు వినియోగించుకోగలరు**

ఫోన్: 9990999999  
సం: 99941 892828

**డా|| గార రవి ప్రసాద్**

MBBS, DGO, DNB (GEN),  
Diploma in Family Health, DPH, DCH

**డా|| గార సుధాకర్**

MBBS, DNB (GEN),  
Diploma in Family Health, DPH

## పాస్కోట్లో త్వరలో ఎన్ఎస్జీ కేంద్రం

న్యూఢిల్లీ : దేశ భద్రతకు అత్యంత కీలకమైన పాస్కోట్లో జాతీయ భద్రతా దళం (ఎన్ఎస్జీ) కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయబోతున్నారు. కేంద్ర హోం శాఖ దీనికి సంబంధించిన ఏర్పాట్లను చురుగ్గా చేస్తున్నట్లు విశ్వసనీయ సమాచారం. ఉగ్రవాద నిరోధక కార్యకలాపాల వేగంగా నిర్వహించేందుకు ఇక్కడ ఈ కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయడం చాలా అవసరమని ప్రభుత్వం నిర్ణయం చింది. కేంద్ర హోం శాఖ వర్గాల సమాచారం ప్రకారం పంజాబ్ లోని పాస్కోట్లో ఎన్ఎస్జీ కేంద్రాన్ని త్వరలో ఏర్పాటు చేస్తారు. ఎన్ఎస్జీలోని స్పెషల్ యాక్స్ గ్రూప్ (ఎన్ఎజి) కమాండోలను ఇక్కడ నియమిస్తారు. దాదాపు 500 మంది కమాండోలు నిరంతరం సర్వసన్నద్ధంగా ఉంటారు. పాస్కోట్లో భారత వాయు సేన (ఐఎఫ్ఎ) ప్రధాన స్థావరం ఉంది. దీనికి సమీపంలోనే చాలా రక్షణ సంబంధిత సంస్థలు ఉన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో పాకిస్థాన్ భారీ ఉగ్రవాదులను పంపించేందుకు ప్రయత్నిస్తోంది. పంజాబ్ లో పెద్ద ఎత్తున విద్యనం సృష్టించడమే లక్ష్యంగా పాకిస్థాన్ కుట్రలు పన్నుతున్నట్లు హోం శాఖ వర్గాలు పసిగట్టాయి.

# అర్హత ఉన్న ప్రతి రైతుకు భరోసా కల్పిస్తాం

- సంక్రాంతిలోగా ప్రతి రైతు ఖాతాకు 13,500 జమ
- చోడవరంలో రైతు భరోసా ప్రారంభోత్సవం సభలో మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు

చోడవరం: జిల్లాలో 2 లక్షల 77వేల 651 రైతు కుటుంబాలకు రూ.222.41 కోట్లను రైతు భరోసా క్రింద ఇస్తున్నట్లు వర్కాల క్షేత్రం యువజన సర్వీసుల శాఖ మంత్రి ముత్తంశెట్టి శ్రీనివాసరావు పేర్కొన్నారు. మంగళవారం చోడవరంలో ఏర్పాటు చేసిన రైతు భరోసా సభను ఆయన జ్యోతి వెలిగించి ప్రారంభించారు. మాడుగుల, చోడవరం నియోజకవర్గాలలో ఎస్పి జడ్ ఏర్పాటు చేసే వ్యవసాయ ఆధారిత పరిశ్రమల స్థాపనకు కృషి చేస్తామన్నారు. ముఖ్యమంత్రి వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి తన పాదయాత్రలో రైతుల కష్టాలను స్వయంగా చూసి నందున రైతు భరోసా గా రూ.13500 లను అందిస్తున్నారు అన్నారు. ఈ సాము మొత్తం సంక్రాంతి నాటికి అందరికీ పూర్తిగా వారి ఖాతాలో జమ అవుతుందని తెలిపారు. రైతులందరికీ గిట్టుబాటు ధర ను కల్పించారు, ఆత్మహత్య చేసుకున్న రైతులకు పరిహారం ఏడు లక్షలకు పెంచారుని, నియోజకవర్గానికి ఒక రిగ్నసు మంజూరు చేసి అడిగిన వారందరికీ బోను వేస్తున్నారని చెప్పారు. రూ.175 కోట్ల నష్టం తో ఉన్న గోవాడ చక్కెర కర్మారానికీ త్వరలోనే నిధులు మంజూరు చేస్తారని చెప్పారు. కళ్యాణపు లోవ అభివృద్ధికి రూ. 25 లక్షలు, కొండసంత, కొమరవోలు రిజర్వాయన్లు పూర్తి చేస్తామని చెప్పారు. జాయింట్ కలెక్టర్ ఎల్ శివ శంకర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో అర్హతల ప్రతి రైతుకీ రైతు భరోసా అందుతుందన్నారు. నగం మందికి మాత్రమే భరోసా అందుతుందని చెప్పడం నిజం కాదని, నిన్నటి రోజు కి అన్ని అర్హతలు కలిగి, ప్రజాసాధికారిక సర్వే, వెబ్ ల్యాండ్ లలో భూమి, ఖాతా, లబ్ధిదారుడు రిజిస్టర్ ఉన్నవారికి ఈ రోజు ఖాతాలో సాము జమ

అవుతుంది అన్నారు. మిగిలినవారికి లోపాలను సరిదిద్దిన తరువాత భరోసా సాము పూర్తిగా జమ అవుతుందని వివరించారు. సర్వేలో, రికార్డులలో సమాధి కావడం లో ఉన్న లోపాలను సరిదిద్దేందుకే కొంత గడువు ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు. అర్హులైన వారికి వ్యవసాయ శాఖ, రెవెన్యూ అధికారులు పూర్తి సహాయ సహకారాలు అందించడం జరుగుతుందన్నారు. మన రాష్ట్రంలో మాత్రమే సాగు దారులకు రైతు భరోసా ఇస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. మొదటిసారిగా లబ్ధి పొందుతున్న వారికి 7500, పాత వారికి 11500, ఆర్.ఓ.ఎఫ్.ఆర్.పట్టా వారికి 9500 మొదల ఖాతాలో సమాధి కాబడతాయని, తరువాత మిగిలిన సాము జమ చేయబడుతుందని చెప్పారు. సభకు అధ్యక్షత వహించిన చోడవరం శాసనసభ్యులు కరణం ధర్మశ్రీ మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి సమాజంలోని అన్ని వర్గాల వారికి మేలు చేసే విధంగా నవరత్నాలను ప్రకటించడమే కాకుండా రికార్డు సమయంలో వాటిని అమలు చేస్తున్నట్లు వివరించారు. ఇచ్చిన హామీల లో 95% నాలుగు నెలల్లోనే పూర్తి చేశారని, ఎవరూ ఎక్కడా ఊహించనంతగా నాలుగు లక్షల ఉద్యోగాలను కల్పించారని, అనుభవం కొందే మనసుంటే మనసులకు ఏమైనా చేయొచ్చని జగన్మోహన్ రెడ్డి నిరూపించారని అన్నారు. ఎం.ఆర్.డి.వి. చైర్మన్ ద్రోణారాజు శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ పేదవాడి గుండె చప్పుడు తెలిసిన ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి అని కొనియాడారు. పార్లమెంటు సభ్యురాలు డా.బీ.సత్యవతి. మాట్లాడుతూ వ్యవసాయాన్ని లాభసాటిగా చేసేందుకు కృషి చేయాలన్నారు.

ఉపాధి హామీని వ్యవసాయానికి అనుసంధానం చేయాలని మండలానికి ఒక శిలక గిడ్డంగి ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. రైతు భరోసా పొందిన రావికముతం మండలం కళ్యాణ లోవ గ్రామ గిరిజన రైతు వంజిరి గంగరాజు, చోడవరం మండలం లక్ష్మీపురం రైతు భూతనాథం రామారావు ఆనందం వ్యక్తం చేస్తూ ముఖ్యమంత్రికి ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. తరువాత మంత్రి రైతు భరోసా చెక్కులను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో అసిస్టెంట్ కలెక్టర్ ప్రతిష్ట మాజీ మంత్రి దాడి వీరభద్రరావు పాయకరావుపేట శాసనసభ్యులు గొల్ల బాలురావు మంత్రి రాజశేఖర్ వ్యవసాయ శాఖ జె.డి. మల్లికార్జున రావు, ఆర్డీ వో సీతారామారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

• VIJAYABHANU - Visakhapatnam •  
 Editor : B. Chandra Sekhar, Printed and Published by him on behalf of VIJAYABHANU PUBLICATIONS PVT. LTD., Published and Printed at VIJAYABHANU PRESS, D.No. 9-3-17, Pithapuram Colony, Visakhapatnam - 530 003.  
 R.N.I. No. 32157/77. Postal Regd. No. J/VM-RNP/32 ★ Phone : 2564353, Fax : 0891-2569004 ★ e-mail: vijayabhanudaily@gmail.com